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Najúspešnejší zápasníci z Bánoviec...

Marek Janega (v modrom) 
5. miesto ME kadetov

Viliam Daniš (vľavo) 
1. miesto MS kadetov

Pavol Škultéty 
(v pokľaku vpravo) 

6. miesto ME juniorov
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SLOVO NA ÚVOD

V roku 2021 si novodobé olympijské hry ako najmasovejšie svetové podu-
jatie športovcov, pripomenuli 125 rokov svojej existencie. Pokrok nezastavilo 
ani olympijské hnutie, čo sa prejavilo na zmenách v doméne športov. O to 
viac teší, že zápasenie bolo, stále je a verme, že i bude, aby si aj v budúcnosti 
udržalo jedno z dominantných postavení medzi plejádou športov, ktoré mu 
právom patrí. Veď v  roku 1896 zaklada-
teľ novodobých olym- piád francúzsky barón 
Pierre de Coubertein dal zápaseniu pečiat-
ku s  ocenením, aby bolo ako súčasť ťažkej 
atletiky jednou z vte- dajších disciplín mo-
derného päťboja, čo trvalo do roku 1912, 
kedy sa osamostat- nilo, a aj v  súčasnosti 
patrí k  najsledova- nejším športom medzi 
priaznivcami tohto veľkého športového 
divadla. Nás teší, že tento pekný, ale záro-
veň náročný a  ťažký šport si aj v  Bánov-
ciach nad Bebravou už 60 rokov nachádza 
stále dosť úspešných protagonistov i záujem verejnosti. Práve k tomuto ju-
bileu sme chceli spracovať prierez vývoja a histórie v našom okolí a pripome-
núť niektorých zo zakladateľov, ale tiež aj súčasných úspešných borcov, hoci 
na všetkých sa neušlo priestoru. Všetkým, ktorí sa pričinili rôznou formou 
o rozvoj zápasenia v našom meste, patrí úprimná vďaka. 

       Ľuboslav Ježo, 
                autor
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Vážení športoví priatelia! 

Šesťdesiat rokov je výročie hodné bilan-
covania, ale viac ako hodnotenie sa mi vy-
nárajú spomienky, akých bolo mojich 40 ro-
kov pri bánovskom zápasení. Samozrejme, 
môžeme napísať, že to bolo obdobie s  vr-
cholmi aj pádmi, s úspechmi a krízami, ale 
predovšetkým to boli tisíce hodín strávených 
na žinenke, v  telocvični, po sústredeniach 
a  v  otravne pomalých autobusoch. Avšak 
to všetko je len kulisa pre tisícky zápasní-
kov, desiatky trénerov a funkcionárov, ktorí 
tomu obetovali časť svojho života. Neviem, 
ako sa to konkrétne na danom zápasníkovi 

podpísalo, ale ja to vnímam ako podstatnú časť formovania môjho charak-
teru, postoja k životu a zodpovednosti. Pre mňa je to obdobie, ktoré kladne 
rezonuje v mojich spomienkach na detstvo, dospievanie a prináša celoživot-
né priateľstvá. Je to fajn pocit, keď bývalí tímoví kolegovia privádzajú svoje 
deti a  s dôverou umožňujú formovať nové generácie. Celý ten stroj rokmi 
fungoval ako hodinky a ja som to bral ako niečo prirodzené. Po športovom 
období prišlo obdobie trénerské, potom funkcionárske. Vtedy si človek sku-
točne uvedomí, koľko úsilia a času bolo za tie generácie obetované na úkor 
svojho voľna a rodiny trénermi a  funkcionármi. Preto mi dovoľte povedať 
všetkým veľké ďakujem. Pred dvoma rokmi sme robili výkaz pre štatistický 
úrad. Dvakrát sme to prepočítali, ale výsledok tritisícsto dobrovoľníckych ho-
dín nás prekvapil. Takmer jeden a pol násobok ročného úväzku pracujúceho 
človeka bolo darované ľuďmi na chod klubu. Keď si to vynásobíte 60 rokmi, 
treba povedať, len veľké ďakujem trénerom, funkcionárom a  rodičom. To 
sú skutoční nefalšovaní dobrovoľníci, ktorí pracujú bez nároku na odmenu, 
bez prezentovania sa na sociálnych sieťach. To sú skutoční milovníci športu, 
ktorí spoločenskú zodpovednosť a postoje pretavili do starostlivosti o mladé 
generácie. Špeciálne mi dovoľte poďakovať s úctou zakladateľom a ich na-
sledovníkov generácii trénerov: Miroslavovi Janegovi, Pavlovi Cichovskému, 
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Jaroslavovi Šelestiakovi, Petrovi Kurtišovi, funkcionárom Miroslavovi Kubi-
covi, Bohumilovi Boďovi a Pavlovi Škultétymu, ktorí sa najviac podieľali na 
60 – ročnej ceste nášho klubu. Do budúcna by som poprial veľa úspešných 
rokov, veľa talentov a obetavých trénerov. 

 Peter Boďo 
 predseda MZK
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STRUČNE Z HISTÓRIE ZÁPASENIA NA SLOVENSKU
Začiatok 20.storočia, konkrétne rok 1903 bol prelomovým rokom, kedy 

na Slovensku pribudol nový šport a  tým bolo zápasenie. Jeho korene sa 
rozprestreli ako prvé na Slovensku v  Košiciach. Tam sa zápasenie stalo 
súčasťou novozaloženého Košického atletického klubu, ktorý však svoju 
činnosť obmedzil len na región východného Slovenska a veľmi čulé styky 
rozvíjal s Budapešťou, čo bolo pri existencii Rakúsko-Uhorska akosi sa-
mozrejmosťou. 

Až o tri roky neskôr, v 1906 roku sú známe prvé zmienky o organizo-
vanom zápasníckom športe v Bratislave. Tu postupne s odstupom rokov 
vznikali kluby HUNGARIA, HERKULES a VAS. Po vzniku prvej Česko-
slovenskej republiky boli práve tieto kluby základom založenia najstar-
šieho klubu zápasenia na Slovensku – Lokomotívy Bratislava. Ešte krátko 
predtým sa do tajov nového športu doslova zamiloval bratislavský rodák 
Jozef Šiška, ktorý bol nielen dobrým zápasníkom, ale po skončení kariéry 
aj dlhoročným priekopníkom a najmä neúnavným organizátorom tohto 
športu po celom Slovensku. Zápasilo sa nielen v Bratislave, ale ťažkoatle-
tické kluby vznikali i na slovenskom vidieku – Jánošík v Trnave, Považan 
v Trenčíne, kluby v Pezinku, Považskej Bystrici a Šaštíne. Nový šport si 
rýchlo získal hlavne robotnícku mládež, ktorá si pri rôznych turnajoch za 
podpory početného publika merala svoje sily vo voľnom čase. 

V doterajšej histórii zápasenia získali Slováci na olympijských hrách 6 
medailí. Napriek skutočne amatérskym podmienkam dosiahol na tú dobu 
v roku 1936 na letných olympijských hrách v Berlíne nevídaný úspech ro-
dák z Trnavy pôsobiaci v Prahe – Jozef HERDA. Ako prvý Slovák v olym-
pijskej histórii získal pre zápasnícky šport a jeho ďalšie napredovanie strie-
bornú medailu. V  roku 1942 sa vrátil z Prahy do Bratislavy, aby tu ešte 
roky aktívne zápasil v drese bratislavskej Lokomotívy a kariéru skončil ako 
46 ročný, pričom vybojoval vyše 2  000 zápasov. Zápaseniu zostal verný 
po celý život, pretože potom roky pôsobil vo funkcii rozhodcu a tiež ako 
funkcionár zväzu. Žiada sa pre úplnosť dodať, že v  tomto klube zápasil 
aj jeho syn Henry, ktorý bol potom dlhoročným a úspešným režisérom 
v športovej redakcii československej televízie, pričom bol jedným z tých, 
ktorí stáli pri jej zrode. 
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Po skončení II.svetovej vojny sa začalo zápasnícke hnutie v celej ČSR 
vzmáhať a vytvárať podmienky pre vznik Zväzu ťažkej atletiky. Stalo sa tak 
na ustanovujúcej schôdzi roku 1946 v Prahe, kde bol do funkcie prvého 
podpredsedu zvolený už prv spomínaný Jozef Šiška. Koniec štyridsiatych 
rokov sa niesol v znamení prudkého rozvoja zápasenia na Slovensku, keď 
tu bolo 11 aktívnych klubov v Nitre, Košiciach, Považskej Bystrici, ale aj na 
vidieku, v menších mestách. Podstatná časť oddielov však nemala kvalifi-
kovaných trénerov, čo sa zákonite prejavilo na slabšej výkonnosti vidiec-
kych klubov. Päťdesiate roky priniesli zásadnú zmenu v  rozvoji zápase-
nia, k čomu prispelo uznesenie vlády a prijatie opatrení pre rozvoj športu. 
Okrem iného bola zriadená ťažkoatletická sekcia a práca na zápasníckom 
úseku sa dala do pohybu. Veľkým pozitívom bolo, že prebehlo prvé škole-
nie trénerov a jeho frekventanti dostali dobrý základ pre kvalitnú tréner-
skú prácu v oddieloch. Práve tá sa prejavila aj na výsledkoch ich zverencov 
a vidiecke kluby sa stávali rovnocennými pri súperení s mestskými, čo po-
stupne zvyšovalo úroveň slovenských borcov. 

V poradí druhú olympijskú zápasnícku medailu v histórii získal v roku 
1952 na olympiáde v Helsinkách, slovenský zápasník s bulharskými ko-
reňmi, pôsobiaci v Košiciach – Mikuláš Athanasov. V ľahkej váhe obsadil 
3.miesto a domov priviezol bronz. Postupne bolo založených ďalších 13 
oddielov najmä so zameraním na mládež, avšak prežili len tie, ktoré mali 
kvalifikovaných trénerov aj vzhľadom na to, že zápasenie je nielen ťažký, 
ale i veľmi špecifický šport. 

Z celej plejády úspešných slovenských zápasníkov treba spomenúť  Šte-
fana Kunetku-Beňa, ktorý v drese Dunajplavby v najľahšej hmotnostnej 
kategórii získal 4 tituly majstra ČSR, z toho tri vo voľnom štýle. Trojnásob-
ným majstrom ČSR je aj Ivan Kormaňák (Dunajplavba, Baník Prievidza), 
ktorý bol i asistentom štátneho trénera a neskôr štátny tréner. Z dvojice 
bratov Kuklovcov (Nitra) sa lepšie darilo Michalovi, ktorý svoj nevšedný 
talent zúročil do 3 titulov majstra ČSR. 

Hviezdou hviezd však zatiaľ zostáva rodák zo Zlatých Moraviec, roky 
pôsobiaci v  Prievidzi – Jozef Lohyňa (82 kg), ktorý sa v  roku 1990 stal 
v Tokiu majstrom sveta vo voľnom štýle. V tom istom roku 1990 zazname-
nalo bánovské zápasenie úspech, o ktorom by mnohí mohli len snívať, pre-
tože náš odchovanec v drese Dukly Trenčín Viliam Daniš (70 kg), získal na 
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majstrovstvách sveta kadetov vo voľnom štýle v Maďarsku svetový primát. 
Do vienka našich i slovenských úspechov prispel v roku 1987 Richard Ma-
tejka ziskom titulu juniorského majstra Európy v klasickom zápase. O rok 
neskôr bol v  Európe tretí a  v  roku 1989 na juniorských majstrovstvách 
sveta skončil na krásnom 2.mieste. 

Slovenská zápasnícka história je bohatá na úspechy aj z medzinárodné-
ho pohľadu. O to viac teší, že nemalým priehrštím k úspechom prispeli aj 
viacerí odchovanci bánovského zápasenia a verme, že budú prispievať aj 
v budúcnosti. 

JAROSLAV MATEJKA – 1940
Zakladateľ zápasenia v meste
Päťdesiate roky minulého storočia boli v našom meste spomedzi špor-

tov dominantný futbal, pechoriaci sa na rozhraní okresnej a oblastnej sú-
ťaže, ale zo silových sa tešil stále väčšej popularite box. Ten však po pár 
rokoch zanikol. Práve o  jeho znovuoživenie sa v  roku 1961 pokúšal po 
návrate z vojenskej služby v Automobilovom učilišti v Nitre, kde pôsobili 
v tamojšej Dukle aj zápasníci, Jaroslav Matejka. Nenašiel však dosť pocho-
penia i podpory boxu a rozhodol sa pre ďalší pokus, tentoraz o založenie 
zápasníckeho oddielu. 

Pod patronátom závodu Zornica bol oddiel začlenený do TJ Slávia Bá-
novce nad Bebravou, ktorej predsedom bol Michal Minárik a tajomníkom 
Silvester Žitňan. Predsedom, tajomníkom a zároveň vedúcim družstva bol 
Jaroslav Matejka st. a Jaroslav Matejka ml. trénerom.

Začiatky, tak ako v každom športe, ktorý chce zapustiť pevné korene, 
neboli ľahké. Jaro bol však dobrý organizátor a ako bývalý zápasník mal 
veľký záujem, aby sa zápasenie ujalo. Rodený Bánovčan poznal mladých 
chlapcov, z ktorých si niektorí „radi merali sily“ a nebol problém ich do 
oddielu získať. Ich počet sa postupne zvyšoval aj napriek tomu, že na tré-
ningoch vládla tvrdá Matejkova disciplína. Kto sa jej nepodriadil, veľmi 
rýchlo si zavrel pomyselné dvere na zápasnícku žinenku. Mal metódu tré-
ningu, ktorá mu vychádzala. Na prvom tréningu dostal každý zo záujem-
cov tak zabrať, že domov sa ledva vliekol, ale kto prišiel na druhý i ďalší 
tréning, už mal vyhraté a vedel, že zápasenie ho chytilo. 
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Po prvýkrát sa o zápasníckom športe v Bánovciach nad Bebravou zmie-
nili v  okresných novinách Socialistický dnešok v  decembri roku 1961. 
Dnes už nežijúci bánovský rodák Jožko Urban stroho načrtol zámery za-
kladateľa dovtedy neznámeho športu v  Topoľčianskom okrese Jaroslava 
Matejku i ochote vtedajšej TJ Slávia prichýliť tento šport pod svoje krídla. 
Z malej bublinky sa pomerne rýchlo stala veľká bublina, ktorá nespľasla, 
ale práve naopak. Pretrváva aj napriek úskaliam, ktoré bolo treba prekonať 
na strastiplnej ceste už viac ako 60 rokov. Za toto obdobie sa bánovské zá-
pasenie verme, že natrvalo a hlavne nezmazateľne zapísalo do povedomia 
nielen slovenskej, ale aj československej športovej i odbornej verejnosti. 
Veď z bánovskej zápasníckej základne vyrástol nejeden štátny reprezentant 
a takou devízou sa môže pochváliť len máloktorý zo športov fungujúcich 
v tomto meste i širokom okolí.

Dorastenci Iskry Zornica počas prvomájových osláv v roku 1964  
na Námestí Ľ. Štúra. V podrepe prvý vpravo zakladateľ zápasenia a zároveň 
tréner Jaroslav Matejka. Stojaci v civile predseda TJ S. Žitňan.
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K  prvým borcom, ktorí stáli pri zrode tohto športu v  našom meste, 
patrili bratia Ján a Vojtech Baďurovci, Vlasto Pullman, Juraj Janík, Peter 
Stránsky, Miro Plichta a Juraj Beňačka. Postupne k nim pribudli bratia Ľu-
dovít a František Hoosovci, Ľubo Ševčík, Jozef Pietrik, Peter Kurtiš, Anton 
Žikla, Ivan Porubský, Ivan Švelka, Dušan Škvarenina, Ivan Šumšala, Juro 
Tonka... Po určitom čase oddiel prešiel pod TJ Iskra Zornica, kde mal pod-
statne lepšie materiálne i finančné podmienky aj vďaka tomu, že práve Jaro 
Matejka založil prevádzkáreň či inak povedané pridruženú výrobu, ktorá 
vo veľkej miere zarábala nielen na zápasenie, ale i na hádzanú a  ľadový 
hokej. 

Koncom šesťdesiatych rokov zakladateľ J. Matejka odchádza mimo re-
publiku a zápasníci sa stávajú súčasťou oddielov TJ Spartak. Po návrate do 

Socialistický dnešok, 14. decembra 1961 
(prvý článok o zápasení v Bánovciach)
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Československa, keďže v Bánovciach n. B. mu už neumožnili opäť tréno-
vať, odchádza do Bratislavy, kde v  tamojšej Lokomotíve vychoval viace-
ro slovenských i  československých reprezentantov. A ako si s odstupom 
času na začiatky zápasenia spomína jeho zakladateľ? „Zápasenie nie je len 
o  sile, ale dôležitá je gymnastika, motorika a  vhodné použitie natréno-
vaných chmatov. Pri zakladaní oddielu som si okrem iného predsavzal, 
že z niektorých chlapcov čo mali problémy so zákonom, sa práve tvrdým 
tréningom a  disciplínou stanú féroví ľudia, čo sa mi časom aj podarilo. 
Bol som určite veľmi prísny, ale rozhodne spravodlivý a snažil sa všetkých 
náležite motivovať. Ako dôchodca roky sledujem výsledky bánovských zá-
pasníkov a teší ma, že sa moja pôvodná myšlienka i v súčasnosti rozvíja do 
terajšej úspešnej podoby v podobe titulov a desiatok medailí. Je na škodu 
veci, že v súčasnosti z celoslovenského pohľadu úspešnosť končí starším 
dorastom a už muži sú  na slabej medzinárodnej úrovni, čo dokázali rôzni 
cudzinci v našom drese na olympiáde v Tokiu.“

Dorastenci Slávia Zornica Bánovce nad Bebravou koncom 60. rokov
horný rad: Jaroslav Matejka, Milan Ertel, Jozef Pietrik, Pavol Škultéty, 
Peter Kurtiš, František Finta, Vojtech Ertel
dolný rad: Dušan Hudec, Vojtech Oliva, Milan Flóro
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Už rok po založení zápasníckeho oddielu okresné noviny priniesli 
skvelú informáciu, že bánovskí zápasníci sa na turnaji poriadanom Duk-
lou Nitra výnimočne držali, keď obsadili pekné 2.miesto v súťaži družstiev 
o  čo sa víťazstvami vo svojich hmotnostných kategóriách pričinili Peter 
Stránsky, Ivan Porubský, Döry a Daňo. 

Po takmer dvojročnej príprave začali zápasníci z Bánoviec zbierať prvé 
úspechy aj na majstrovstvách kraja. Prvýkrát na domácej pôde (súťaž sa 
konala v Dome osvety) si 9. mája 1963 začínajúci zápasnícky oddiel vy-
bojoval až 5 titulov. Pričinili sa o ne v kategórii mužov Jaroslav Matejka 
a z dorastencov Stránsky, Majtán, Korec a Bugár. 

Medailisti z  majstrovstiev kraja si automaticky vybojovali postup na 
majstrovstvá Slovenska a Moravy. A práve v tomto roku sa stal Peter Strán-
sky, ako prvý Bánovčan, majstrom Slovenska v zápasení. 

PETER STRÁNSKY – 1946
Začal medailovú žatvu bánovských zápasníkov
Na inom mieste v tejto publikácii uvádzam, že za 60 rokov existencie zá-

pasenia v našom meste získali bánovskí borci vyše 860 medailí z majstrov-
stiev Slovenska, ČSSR, ME i sveta. Prvým medailistom z bohatej plejády 

Socialistický dnešok, 23. mája 1963
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bol bánovský rodák žijúci už 55 rokov v Bratislave – PETER STRÁNSKY. 
Keďže autor tohto dielka bol roky spolužiakom Petra (prezývaného pria-
teľmi Kajlo), využil jeho ochotu odpovedať a položil mu niekoľko otázok, 
ktoré by mohli najmä jeho odpovede čitateľov zaujať. 

Súčasná mladá generácia nemôže ani vedieť, že ako bánovský rodák si 
pochádzal zo športovej rodiny a sám si bol skutočne všestranný športovec. 
Napokon starší bratia aktívne športovali – Stanislav skákal o žrdi II. ligu 
za Trenčín, Štefan bol skvelým futbalistom  za bánovský Spartak vo vte-
dajšej divízii čo bola tretia najvyššia súťaž v Československu, neskôr bol 
výborný druholigový hráč Handlovej a záujem o jeho služby mal aj tréner 
A. Malatinský v Trnave. Viliam sa presadzoval ako krídelník v bánovskom 
hokejovom celku. 

Boli bratia impulzom pre tvoju športovú kariéru?Boli bratia impulzom pre tvoju športovú kariéru? 

„Určite mi boli bratia inšpiráciou, pretože ma, hoci som bol od nich 
mladší, brali medzi seba. Denne sme v našom sedliackom dome (oproti 
terajšej budove kde sídli Úrad práce), cvičili s provizórnymi činkami, hra-
li futbal, pretekali sa v šprinte, vrhali guľou... Dĺžka dvora bola asi 40 m 
a často tam bolo aj 12 susedov z celej ulice. Športovanie vtedy bolo samo-
zrejmosťou, keďže nebola rozšírená televízia ani počítače.“

Keďže sme boli v základnej škole (OSŠ) spolužiaci, viem, že si bol sťa živé Keďže sme boli v základnej škole (OSŠ) spolužiaci, viem, že si bol sťa živé 
striebro a všetkých udivovala tvoja gymnastická mrštnosť. Tú si využíval ako striebro a všetkých udivovala tvoja gymnastická mrštnosť. Tú si využíval ako 
futbalový brankár za žiakov, neskôr i v doraste Spartaka, napokon i za rezer-futbalový brankár za žiakov, neskôr i v doraste Spartaka, napokon i za rezer-
vu mužov. Ako si sa však dostal k zápaseniu? vu mužov. Ako si sa však dostal k zápaseniu? 

„Na jeseň v roku 1961 sa zo základnej vojenskej služby vrátil do Báno-
viec n. B. Jaroslav Matejka, ktorý vojenčinu odkrútil v Nitre, kde tamojšia 
Dukla mala i zápasnícky oddiel. Bol urastený a k tomu aj primerane silný 
i mrštný, takže si ho zápasenie získalo a položil základ k  jeho existencii 
v  našom meste. Aj s  odstupom desiatok rokov si dovolím tvrdiť, že bol 
úžasným trénerom a doslova fanatickým propagátorom zápasenia, preto 
dokázal k tomuto športu mnohých presvedčiť. Ja som mal dobrý gymnas-
tický základ z cvičení 2-krát v  týždni po večeroch vo vtedajšom Sokole, 
navyše som chytal futbal a súťažne v divíznej súťaži aj stolný tenis. Nebolo 
ma treba veľa prehovárať a chcel som si vyskúšať i zápasenie. Už po pár týž-
dňoch tvrdých tréningov tréner J. Matejka tvrdil, že mám pre tento šport 
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talent. Začal sa mi individuálne venovať, čo ma veľmi bavilo a výsledky 
postupne prišli.“

Na ktorých spolubojovníkov zo žinenky si s  odstupom rokov aj teraz  Na ktorých spolubojovníkov zo žinenky si s  odstupom rokov aj teraz  
spomínaš?spomínaš?

„Hoci bol J. Matejka náročný tréner, umožnil každému zúčastniť sa tré-
ningového procesu. Spomínam si, že každý nadaný športovec v tom ob-
dobí a nech robil hocijaký šport, to chcel v zápasení vyskúšať. Zo začiatku 
vzniku oddielu si aj teraz spomínam na mená, z  ktorých viacerí už nie 
sú medzi nami, ale zaslúžia si úctu, pretože stáli pri zrode – Juraj Janík, 
Miro Plichta, bratia Ján a Vojtech Baďurovci, Ivan Šumšala, bratia Ľudovít 
a František Hoosovci, Ľubomír Ševčík, či Eduard Urban, Ivan Porubský, 
Jozef Machala, Tibor Bugár, Jozef Majtan, Juraj Beňačka, Jozef Pietrik, Mi-
lan Gombár a rad ďalších. “ 

Kde a kedy si získal historicky prvý titul majstra Slovenska?Kde a kedy si získal historicky prvý titul majstra Slovenska?

„Bolo to v marci 1963 v Krnove na severnej Morave, kde tamojšia TJ 
Lokomotíva usporiadala spoločné majstrovstvá Moravy a Slovenska star-
šieho dorastu v  klasickom zápase, ktoré boli zároveň kvalifikáciou na 
majstrovstvá Československa. Z desiatich zápasníkov mojej hmotnostnej 
kategórie do 59 kg som skončil na 2. mieste za domácim borcom, J. Ne-
pustilom, ktorému som podľahol tesne na body a získal som tak prvý titul 
majstra Slovenska. Tretí skončil Bakšay z Lokomotívy Košice. Prví traja 
z každej hmotnostnej kategórie postúpili na majstrovstvá ČSSR do Plzne. 
Tam som obsadil 4. miesto, ako najlepší zo Slovákov. “

Prvý majster Slovenska 
v 60 ročnej histórii zápa-
senia v Bánovciach n. B. 
Peter Stránsky pri posil-
ňovaní s činkou v drepe
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Koľko zápasov si absolvoval v bánovskom drese?Koľko zápasov si absolvoval v bánovskom drese?

„Bohužiaľ, podrobnú štatistiku nemám. V rodnom meste som pôsobil 
od roku 1962 do leta 1966, kedy som odišiel študovať do Bratislavy FTVŠ. 
Predpokladám, že to mohlo byť 300–350 zápasov. Viem však isto, že v Bá-
novciach n. B. som neprehral ani jeden zápas. “ 

Po maturite v bánovskej SPŠS si úspešne pokračoval na FTVŠ. Venoval si Po maturite v bánovskej SPŠS si úspešne pokračoval na FTVŠ. Venoval si 
sa aj zápaseniu?sa aj zápaseniu?

„Na FTVŠ som sa dostal až na druhý pokus. Ten rok som však pracoval 
ako robotník vo výrobe a intenzívne sa pripravoval na prijímacie pohovo-
ry, kde som uspel. Popritom som chytal za rezervu bánovského Spartaka, 
hral súťažne stolný tenis a samozrejme, zápasil v najvyššej súťaži za brati-
slavskú Dunajplavbu. Vďaka mojej všestrannosti som študoval s dobrým 
prospechom v  TV odbore – špecializácia zápasenie. Diplomovú prácu 
s názvom „Najpoužívanejšie zápasnícke chmaty a ich biomechanický roz-
bor“ som aj úspešne obhájil. V zápasníckych kruhoch odborníci tvrdia, že 
som prvý absolvent so špecializáciou na zápasenie v histórii FTVŠ. “

Zaplnená veľká sála vo vtedajšom Dome osvety so záuj-
mom sleduje počas M-SR víťazný súboj P. Stránskeho (na 
žinenke vpravo)
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 Ktoré víťazstvo, alebo umiestnenie bolo pre teba najcennejšie a ako zápa-Ktoré víťazstvo, alebo umiestnenie bolo pre teba najcennejšie a ako zápa-
senie ovplyvnilo tvoj osobný život?senie ovplyvnilo tvoj osobný život?

„Najviac ma potešilo prvenstvo na majstrovstvách Západoslovenského 
kraja v bratislavskom Dome lodníkov vo februári 1965. V hmotnosti do 
70 kg som postupne zdolal 5 súperov. Bol to môj prvý rok medzi mužmi. 
Víťazmi iných hmotnostných kategórií boli majstri ČSSR a zároveň repre-
zentanti: Štefan Kunetka (Beňo), Macho, Jakubec, Zelenay, Csöley. Vtedy 
som bol nesmierne šťastný a  plný eufórie, že som medzi takou skvelou 
zápasníckou elitou Slovenska. Po skončení vysokoškolského štúdia a vo-
jenskej službe som pôsobil ako učiteľ telesnej výchovy v SOU chemickom 
Slovnaft, kde som pri výchove mládeže odpracoval 35 rokov a postupne 
som sa z učiteľa vypracoval na riaditeľa tohto prestížneho učilišťa. Roz-
hodne za všetko vďačím aj môjmu vzťahu k športu s tým, že ak som sa do 
niečoho pustil, snažil som to robiť dôkladne a zápasenie nevynímajúc.“ 

Čo by odkázal prvý majster SR pri 60 – ročnom jubileu zápasenia v meste Čo by odkázal prvý majster SR pri 60 – ročnom jubileu zápasenia v meste 
jeho súčasným pokračovateľom?jeho súčasným pokračovateľom?

„V prvom rade želám všetkým športovcom a funkcionárom Mestského 
zápasníckeho klubu v Bánovciach n. B. veľa zdravia, úspechov a vytrvalos-
ti v ich náročnej, ale veľmi prospešnej práci. Svojimi výsledkami dokázali, 
že počas doterajšej existencie klubu patria v žiackych a dorasteneckých ka-
tegóriách k najlepším na Slovensku. Mená a ich výsledky ako Pavol a Igor 
Škultétyovci, Anton Mozola, Henrich Pietrik, bratia Janegovci, Miroslav 
Janega st., bratia Velčickí, V. Daniš st. a ďalší potvrdzujú dlhodobú kvalitu 
práce výboru MZK a trénerov mládeže.“

*****

Pre popularizáciu zápasníckeho športu v Bánovciach zorganizovali Ma-
tejkovci v lete v roku 1963 priateľské stretnutie s účastníkom I. zápasníckej 
ligy mužov z  NDR Dynamom Eisenach, ktoré sa uskutočnilo na futba-
lovom ihrisku Spartak. V  obrovskej horúčave pred početným publikom 
bojovali Bánovčania posilnení o borcov I. ligy mužov Dunajplavby Brati-
slava, reprezentantom Sorokáčom, bratmi Zelenayovcami a Gröberom. So 
silným súperom za veľkého nadšenia miestnych priaznivcov remizovali. 
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Koncom roku 1964 TJ Iskra a Dom pionierov a mládeže v Bánovciach 
nad Bebravou usporiadali celoštátny turnaj žiackych družstiev v grécko-
rímskom zápasení. Za účasti družstiev z Brna, Považskej Bystrice, Fiľako-

Prvé medzinárodné stretnutie v  zápasení v  Bánovciach na bývalom 
škvarovom – futbalovom ihrisku

Na fotke je časť žiackeho zápasníckeho družstva Iskra Zornica po turnaji. Alexander 
Ševčík (v hornom rade druhý zľava) a František Hoos (v hornom rade štvrtý zľava)
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va, Ružomberka a domácej Iskry bojovalo na žinenke 70 mladých zápas-
níkov. Najlepšie z našich skončili Alexander Ševčík a František Hoos, ktorí 
si vybojovali prvé miesta. V súťaži družstiev Iskra Zornica obsadila druhé 
miesto za víťaznou Považskou Bystricou. 

Ľudovít Hoos 1948 - 2009
Zápaseniu sa venovala takmer celá rodina
Slovenské zápasenie má nemálo extrémov, avšak v roku 1964 sa mohli 

bánovskí zápasníci doslova pýšiť skutočnosťou, že v klube, ktorý mal za se-
bou len trojročnú existenciu, mali rozhodne československý primát. Hoci 
sa hovorilo o zápasníkoch v Nitre, že im dominujú dvaja bratia Kuklovci, 
ktorí patrili k elite tohto najstaršieho olympijského športu u nás, bánovskí 
zápasníci ich rozhodne predstihli. Takmer 2 roky sa na žinenkách v So-
kolovni na Radlinského ulici tri dni v týždni striedalo nemenej ako šesť 
bratov Hoosovcov: Ľudovít, František, Anton, Juraj, Jozef a Ivan. 

Všetci bratia spoločne vstupovali na tréningovú žinenku dokonca 
i s najmladšou sestrou Annou, ktorú nik nevolal inak ako Aťa. A ak by už 
v tej dobe bolo ženské zápasenie, potom by Aťa určite vybojovala peknú 
zbierku medailí. Postupne dosahovali bratia výsledky a prišli i prvé me-
daily. V tej dobe ešte Hoosovci netušili, že zápasenie bude ich „rodinnou 
diagnózou“ na dlhé roky i pokolenia do budúcnosti.

Hosoovci:  
horný rad zľava: František, 
Anna, otec Jozef, Ľudovít,
spodný rad zľava: 
Jozef, Ivan, Juraj, Anton
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Najďalej to dotiahli Ľudovít a František, ktorí zniesli Matejkovu enor-
mnú drinu. Ale práve tá im priniesla medaily z majstrovstiev kraja, Slo-
venska i ČSSR. Najúspešnejším bol pre nich rok 1966, kedy sa v Brne stali 
majstrami Slovenska a Moravy v gréckorímskom štýle v staršom doraste. 
Medailovú žatvu na týchto majstrovstvách doplnil aj Peter Culka ziskom 
bronzovej medaily. V  celkovom hodnotení družstiev sa Iskra Bánovce 
umiestnila na výbornom druhom mieste ihneď za víťaznými borcami Ba-
níka Ostrava. Všetci traja medailisti si vybojovali aj postup na majstrovstvá 
Československa. Tam sa najviac darilo Ludvikovi, ktorý si v hmotnosti do 
59 kg vybojoval titul vicemajstra Československa.  František Hoos skončil 
piaty a Culka šiesty.   

Fero bol neskôr niekoľko 
násobným majstrom Sloven-
ska i Československa. V jeho 
najlepšom období dokonca 
porážal i  D. Karabína z  Nit-
ry (neskôr medailista z  ME, 
MS i  olympiády). Bol to je-
den z  najobávanejších, naj-
tvrdších a nekompromisných 
zápasníkov v  tom období na 
žinenkách.

Ľudo, aj keď výsledkami zaostával za bratom Ferom, bol veľmi technic-
ky zdatný zápasník s citom pre zápasenie, aký mal len málokto. Po návrate 
zo základnej vojenskej služby v roku 1970 vytvorili s Františkom trénerskú 
dvojicu. Na tú dobu a podmienky dosahovali ich zverenci obdivuhodné 
výsledky, z ktorých vzišiel aj jeden z najúspešnejších borcov z Bánoviec 
Pavol Škultéty. Ľudo sa neskôr stal dokonca i čestným predsedom zápas-
níckeho oddielu TJ Iskra Zornica. 

V roku 1972 sa mu narodil syn Ľudovít, ktorý pokračoval v zápasníc-
kej tradícii Hoosovcov. Na národných šampionátoch dosiahol niekoľko 
medailových umiestnení a  v  80 – tych rokoch patril k  oporám bánov-
ských zápasníkov. Po dlhšej odmlke od zápasenia sa Ludvik ml. začiatkom  

Zľava: František a Ľudovít Hoosovci
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21. storočia vrátil na žinenky už ako tréner v  Trenčíne. Neskôr na zá-
pasnícke žinenky priviedol svojho syna Mareka aj dcéru Veroniku, ktorí 
sa stali niekoľkonásobnými majstrami Slovenska. Dokonca sa dostali aj 
do reprezentácie SR a  predstavili sa na majstrovstvách Európy kadetov  
resp. kadetiek. 

           *****  

Po úspešnom období, kedy sa o úspechy starali najmä bratia Hoosovci, 
bratia Ševčíkovci, Culka, Gombár, Velčický, prichádza mierna stagnácia 
zapríčinená generačnou výmenou. 

Nastupujúca generácia pokračovala v prvoligových stretnutiach staršie-
ho dorastu, kde si merali sily s najlepšími klubmi na Slovensku: Lokomotí-
vou Bratislava, Dunajplavbou Bratislava, Nitrou, Komárnom, Prievidzou, 
Fiľakovom a Žilinou. Oporami klubu sa v tom čase stali Flóro, Oliva, Škul-
téty, Bošiak, Kadlec, Kurtiš, Hudec, Žikla, bratia Ertlovci... Všetci spomí-
naní sa zaslúžili o úspech v roku 1968, kedy si družstvo Iskry Zornica vy-
bojovalo vynikajúce druhé miesto v Slovenskej dorasteneckej lige. 

Začiatkom tohto roku zápasníci Iskry nadviazali družbu so športovca-
mi SKS Krakov (Poľsko). Poliaci sa predstavili v Bánovciach v priateľskom 
medzinárodnom stretnutí. V prvom stretnutí vyhrali dorastenci Iskry 12:2 
a v odvete na druhý deň v Rybanoch vzišla remíza 8:8. Celok Iskry bol 
posilnený zápasníkmi z Prievidze. Najlepší výkon podali Oliva a M. Ertel.

V tom istom roku sa začala písať aj história súťaže pre najmenších, zná-
mej pod názvom turnaj o Nitriansky pohár, ktorý mal slúžiť na vyhľadá-
vanie mladých talentov. Súťaž sa konala turnajovým spôsobom striedavo 
v Komárne, Nitre, Prievidzi a v Bánovciach. A práve tu si začali pripisovať 
svoje prvé úspechy bratia Škultétyovci, Daniš, Cichovský, Šimko a ďalší. 

Odchodom Jaroslava Matejku do emigrácie sa ukončila prvá úspešná 
etapa tohto športu v našom meste.  V roku 1969 sa z vojenskej služby vrá-
til Ľudovít Hoos a zasadol na uvoľnený trénerský post. V nasledujúcom 
období sa vo vedení tréningového procesu striedajú s jeho bratom Fran-
tiškom a Dušanom Škvareninom. 
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O úspechoch našich zápasníkov nepísali len v okresných novinách, ale 
priestor dostávali aj vo fabrickej tlači Zornica i TATRA. Hoci je zápasenie 
pre tvrdých chlapov, aj v tomto športe existovali podrazy. 

Potvrdzujú to riadky uverejnené v novinách Zornica, ktorých autorom 
bol Dušan Škvarenina z roku 1970. Opísal v nich búrlivú atmosféru I. do-
rasteneckej ligy v Gabčíkove, kde si domáci zaumienili tento súboj s naším 
družstvom za každú cenu vyhrať. Skupina gabčíkovských priaznivcov vy-
volávaním šarvátok a vyhrážok sa snažili vyvolať bitku, avšak naši chlap-
ci sa nedali vyprovokovať a  ani zastrašiť. Napokon aj zásluhou rázneho 
zásahu rozhodcu Kardoša sa našim borcom podarilo remízovať 5:5, keď 
o body sa pričinili Daniš, Ondrušík, Hoos, Bultman a P. Škultéty. 

Hoci v rokoch 1970 – 1975 nebola taká široká základňa, dosiahli sa na 
dané pomery pozoruhodné výsledky. O  toto sa pod vedením Františka 
Hoosa pričinili najmä bratia Škultétyovci, ktorí už v žiackom veku vyni-
kali výbornými fyzickými schopnosťami. Pavol (starší dorastenec) aj Igor 
(mladší dorastenec) sa stali v roku 1972 majstrami Slovenska. Starší Pavol 
svoju suverenitu v tom roku potvrdil aj ziskom titulu majstra Českosloven-
ska vo voľnom štýle. 

PAVOL ŠKULTÉTY – 1954
Náš prvý zápasnícky reprezentant
Úvodom treba povedať, že v 60 ročnej histórii bánovského zápasenia 

má tri prvenstvá. Spomedzi všetkých borcov, ktorí sa v klube za spomína-
né obdobie vystriedali a bolo ich neúrekom (niekoľko stovák), patrí mu 
primát najmladšieho, vtedy ešte len začínajúceho záujemcu o zápasenie. 
Do telocvične v  Sokolovni ho priviedol otec Adam ako šesťročného na 
jeseň v roku 1961, keďže vtedy pracoval v závode TATRA spolu s Jarom 
Matejkom, ktorý zakladal zápasnícky oddiel. Otec sľúbil, že syna privedie 
na tréning a slovo dodržal. Malému Paľovi, ktorý nemal problémy s po-
hyblivosťou jemu vlastnou už od útleho veku, sa tréningy hoci náročné, 
zapáčili a  telocvičňa akoby sa stala jeho druhým domovom. Po pár me-
siacoch začal ako žiak postupne zdolávať svojich rovesníkov nielen na tré-
ningoch, ale i menších turnajoch. Vekovo bol starší žiak, avšak tréner ho 
bez obáv, pretože v ňom videl veľký talent, postavil do základu družstva, 
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ktoré súťažilo v  dorasteneckej lige. Po úvodných zápasoch kde získaval 
pomyselné ostrohy, aj jeho zásluhou mali bánovskí dorastenci na svojom 
konte stále viac bodov. Pre trénera i zainteresovaných činovníkov nebolo 
prekvapením, keď ako starší dorastenec získal dva tituly majstra Slovenska 
v gréckorímskom zápase i vo voľnom štýle. Potvrdením jeho suverenity 
boli majstrovstvá Československa v Třinci, kde za celý turnaj nenašiel pre-
možiteľa a ako prvý zápasník priviezol do Bánoviec n. B. zlatú medailu vo 
voľnom štýle. Tú potvrdil síce ako starší dorastenec avšak medzi juniormi,  
na majstrovstvách Európy 1972 krásnym 6. miestom. Jeho tretím prven-
stvom medzi bánovskými zápasníkmi je skutočnosť, že za predvádzané vý-
kony a tým aj výsledky, si vyslúžil reprezentačný dres ČSSR, v ktorom hájil 
naše farby aj na turnaji DRUŽBA v  bulharskom Chaskove, kde obsadil  
6. miesto. 

O rok neskôr rovnako v Bulharsku avšak v meste Ruse už nemal kon-
kurenta a domov priviezol zlatú medailu. Životný športový sen sa mu za-
čal napĺňať keď ho zaradili do širšieho kádra ČSSR, pre olympijské hry 
v Montreale. Prišlo však zranenie kolena, ktoré si vyžiadalo 6 týždňovú 
liečbu a olympijský sen sa rozplynul. Po vyliečení však pokračoval v tvr-
dom tréningu a pribúdali aj výsledky. Pri spätnom pohľade do domáceho 
prostredia treba vyzdvihnúť jeho ochotu, keď ako tretiak i štvrták bánov-
ského gymnázia popri štúdiu sa venoval aj trénovaniu v oddiele, pretože 
doterajší tréner Ľudovít Hoos sa vzdal tejto funkcie. 

Veľmi dobre si počínal 
na žinenke aj Paľov mlad-
ší brat Igor, ktorý v  roku 
1974 ako starší doraste-
nec získal titul majstra 

V reprezentačnom drese ČSSR 
na turnaji olympijských nádejí 
v bulharskom Chaskove.
P. Škultéty druhý zľava. Úpl-
ne vpravo neskorší majster 
Európy a  vicemajster sveta  
Dan Karabín
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ČSSR vo voľnom štýle. Po maturite bol o talentovaného zápasníka a navy-
še úspešného československého reprezentanta Pavla veľký záujem. Chce-
li ho získať do Rudej hvězdy Praha, Lokomotívy Košice, ale napokon sa 
rozhodol, že vysokú školu s právnickým zameraním bude študovať v Bra-
tislave a športovo zakotvil na viac ako 8 rokov v klube päťnásobného maj-
stra Československa družstiev v Dunajplavbe. Tam práve začala generačná 
výmena skúsených borcov a príchod P. Škultétyho im prišiel vhod. Omla-

dené družstvo získalo vo voľnom 
štýle bronzovú medailu, čo bol 
rozhodne veľký úspech. V  drese 
lodníkov získal aj tri tituly maj-

stra ČSSR v klasickom zápase i voľnom štýle ešte ako junior. „Veľmi rád si 
spomínam na moje účinkovanie v Dunajplavbe, s ktorou som precestoval 
viacero miest v  Rakúsku, Poľsku, Bulharsku.... Väčšinou som odchádzal 
zo žinenky ako víťaz a to ma povzbudzovalo do ďalších tréningov,“ hovorí  
P. Škultéty. 

Po úspešnom skončení právnickej fakulty a získaní titulu JUDr., určitý 
čas pracoval v Bratislave, aby sa napokon vrátil do rodného mesta. Ešte 
aj potom 2 roky dochádzal zápasiť za Dunajplavbu a definitívne skončil 
aktívnu činnosť. Zápaseniu však zostal verný. Dlhé roky bol tajomníkom 
nášho oddielu, predsedom mestskej športovej komisie, členom predsed-
níctva Slovenského zápasníckeho zväzu a členom jeho revíznej komisie. 

Zaujímavé je jeho spätné hodnotenie športovej i  funkcionárskej čin-
nosti. „Zápasením som mal veľmi dobre vyplnený voľný čas, hoci ak som 
chcel byť medzi najlepšími, bolo si treba nemálo odriekať. Pred ligovými 
zápasmi, či medzinárodnými i celoštátnymi turnajmi som musel zhadzo-

Ďalší z  obľúbených chmatov Pavla 
Škultétyho (21) „točená záruč“, ktorý 
použil na K. Valachovi počas prvoligo-
vého stretnutia Dunajplavby (za ktorú 
Paľo zápasil v čase vysokoškolských štú-
dií) s Baníkom Prievidza
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vať niekedy za týždeň aj 5 kg, aby som mal u mužov napríklad požadovanú 
hmotnosť 90 kg. Bolo si treba nemálo vytrpieť tvrdým tréningom a prispô-
sobením stravy s minimom vody, obmedzením cukru, chleba a koláčov. 
Keď však človek chce, všetko sa dá zvládnuť a výsledok sa musí dostaviť. 
Nepreberné množstvo zážitkov mi nikto nemôže vziať a  sú nezabudnu-
teľné pre celý život. Z celej plejády to bol napríklad zájazd do poľského 
Krakowa a potom súboj s poľskými dorastencami v Rybanoch, kde sme si 
museli do našich dresov požičať aj borcov z Dunajplavby a Prievidze. Inak 
sme ako družstvo nemali proti Poliakom šancu uspieť. Úprimne som sa 
tešil z každého víťazstva počnúc od majstrovstiev Topoľčianskeho okresu 
v roku 1968 cez majstrovstvá kraja, Slovenska, ČSSR aj v medzinárodných 
turnajoch. Množstvom medailí, ocenení a diplomov sú krásnou spomien-
kou na to, že šport a  pre mňa ten zápasnícky, je nepísaným všeliekom. 
Preto neskôr ako funkcionár spolu s  dlhoročným predsedom Bohušom 
Boďom sme sa snažili vytvárať také finančné a materiálne podmienky, aby 
zápasenie v našom meste nestagnovalo, ale ďalej napredovalo. Som rád, že 
spoločnými silami sa nám to darí i teraz a budem ešte radšej keď to pôjde 
aj v budúcnosti.“ 

Pod názvom „Ďalšia dvojica majstrov?“ priniesli okresné noviny v mar-
ci roku 1972 z pera Jozefa Petreka doslovné, ale rozhodne zaslúžené chvá-
lospevy na trénerské aktivity bratov Ľudovíta a Františka Hoosovcov. Na 
druhej strane v článku dominujú úspechy súrodencov Pavla a Igora Škul-
tétyovcov, ktorí sa stali majstrami Slovenska vo svojich hmotnostných ka-
tegóriách. Zvlášť pozornosť si zasluhoval starší z bratov Pavol, ktorý svoj 
nevšedný zápasnícky talent zdokonaľoval na každom podujatí, ktorého 
sa zúčastnil. Potvrdil to v  predchádzajúcom ligovom ročníku dorasten-
cov, kde vyhral všetky svoje stretnutia. Rovnako úspešný bol aj na turnaji 
olympijských nádejí v Ostrave, čo mu vynieslo účasť vo finále a tam vybo-
joval remízu. 

V auguste roku 1972 bol nominovaný reprezentovať našu vlasť na maj-
strovstvách Európy v  Bulharsku. Nepočínal si zle, pretože v  silnej kon-
kurencii bez väčších medzinárodných skúseností obsadil pekné 6.miesto. 
Bulharskí organizátori po šampionáte usporiadali ešte jeden týždeň trva-
júci turnaj, v ktorom okrem ZSSR štartovali všetci ostatní borci doplne-
ní o najlepších Bulharov. Jednou z najpočetnejšie obsadených hmotností 
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bola do 87 kg, kde si meralo sily 18 zápasníkov, ktorí bojovali systémom 
každý s každým počas celého týždňa. Pavol väčšinu svojich súperov zdolal 
na lopatky a zvíťazil aj vo finále. Bol to skvelý úspech tohto skromného, ale 
húževnatého zápasníka, ktorý svoje kvality potvrdil aj o mesiac neskôr po 
návrate z Bulharska, keď v Brne získal titul dorasteneckého majstra ČSSR. 

           *****  

Ako napísal do okresných novín Ivan Beňo, bánovská TJ Slávia Zornica 
usporiadala v spolupráci s miestnym Domom pionierov a mládeže maj-
strovstvá Slovenska (v júni 1973) v grécko-rímskom zápase. Zúčastnilo sa 
ich 110 borcov zo 17 oddielov. Cenný úspech v podobe zisku titulu majstra 
SR v hmotnosti do 42 kg získal domáci borec Michal Truska.

V  závere podujatia odovzdal predseda OV STO Jozef Šimo za vzor-
nú reprezentáciu „Čestný odznak ČSZTV“ majstrovi ČSSR P.Škultétymu 
a majstrovi Slovenska P. Cichovskému. Pavol Škultéty bol vybraný do šir-
šieho kádra reprezentantov na olympijské hry v Montreale a Pavol Cichov-
ský s  Jánom Hluchom boli zaradení ústrednou trénerskou radou do re-
prezentačného juniorského výberu. Vo februári 1974 sa konali v Prievidzi 
majstrovstvá Slovenska staršieho dorastu. Igor Škultéty získal zlatú medai-
lu do 87 kg, strieborné medaily si priniesli do 56 kg Pavol Cichovský a do 
48 kg Juraj Hluch. Ján Hluch (52 kg) a Jozef Kubica (87 kg) získali bronzo-
vé ocenenia. V hodnotení družstiev celok Slávie Zornica obsadil 3. miesto. 

Michal Truska sa teší 
na stupni víťazov z titu-
lu majstra Slovenska
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Ako sme už spomínali, za Paľom nezaostával ani mladší brat Igor. 
Ten v nasledujúcom období získava niekoľko majstrovských titulov nie-
len Slovenska, ale aj Československa. Za svoje výkony a výsledky sa do-
stáva do reprezentácie ČSSR a zúčastňuje sa na medzinárodnom turnaji  
Družba v Kórei. 

Začiatkom sedemdesiatych rokov sa z vojenskej služby vracajú ďalší bá-
novskí odchovanci a začínajú trénersky vypomáhať. Trénerskú štafetu po 
Františkovi Hoosovi preberajú Vojtech Ertel a Alexander Ševčík, ktorí sa 
venujú najmä dorastencom. Žiackym kategóriám sa naopak venovali tak-
tiež odchovanci Juraj Beňačka, ale hlavne Peter Kurtiš.

PETER KURTIŠ – 1950
Po odmlke návrat k trénerstvu 
Zápaseniu sa začal venovať ako 11 – ročný pod vedením Jaroslava MA-

TEJKU v Sokolovni na Radlinského ulici ešte na starých typoch žineniek. 
Ich rozloženie a prekrytie hrubou plachtou bolo 3-krát v týždni súčasťou 
každého tréningu a slúžilo aj ako rozcvička, následne po tréningu museli 
byť uložené na pôvodné miesto, aby telocvičňu mohli využívať školy či ďal-
šie športy (stolný tenis, basketbal, volejbal). Tvrdé tréningy, ktorými bol 
J. Matejka známy, nerobili Petrovi problémy, pretože ako chlapec z časti 

Účastníci Družby 1974 vo Fenjane (KĽDR). Hore zľava: Igor Škultéty, I. Kormaňák 
(tréner), Svoboda, Maar (doktor), Boháček (tréner), Danihlík, Geschwandtner, Beseda, 
Sabo. Dole zľava: Kormaňák ml., Juhás, Geleta, Mendel
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nášho mesta nazývaného Kanada, mal dosť možností k pohybu. Jeho vzťah 
k zápaseniu sa odzrkadlil na dobrých výsledkoch v turnajoch a čoskoro sa 
stal členom dorasteneckého družstva, ktoré súťažilo v II. lige. 

Pri každom majstrovskom zápase Sokolovňa doslova praskala vo šví-
koch a diváci boli pre našich borcov skutočným hnacím motorom. Inten-
zívne tréningy priniesli svoje ovocie v podobe postupu do I. dorasteneckej 
ligy a bánovskí zápasníci boli vítanými borcami na turnajoch mimo náš-
ho mesta, odkiaľ prinášali medaile i  cenné umiestnenia na popredných 
miestach. Je len samozrejmé, že k nim svojimi výkonmi nemalou mierou 
ako dorastenec prispieval aj Peter Kurtiš. 

V roku 1969 narukoval do Mikulova na Morave, kde už ako muž zápasil 
II. ligu. Po odvelení do Uherského Hradišťa však muselo ísť zápasenie bo-
kom, ale napriek tomu sa pohybovým aktivitám venoval individuálne. Ná-
vrat z vojenčiny znamenal zmenu pracoviska (ZŤS Dubnica nad Váhom), 
ale zápaseniu zostal verný, pretože každú voľnú chvíľu využíval k návšteve 
telocvične a poškuľovaní po trénerstve tohto obľúbeného športu. 

Rok 1972 znamenal pre neho nielen návrat do bánovskej TATRY, ale aj 
získanie trénerskej kvalifikácie najprv III. a čoskoro i II. triedy. Intenzívne 
sa začal venovať žiakom aj dorastencom spolu s Vojtechom Ertlom. 

Bánovskí dorastenci v 70-tych rokoch pod vedením V. Ertla (prvý zľava)  
a P. Kurtiša (druhý zprava)
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Časť tímu bánovských zápasníkov začiatkom 90-tych rokov pred športovou halou v BN

Jeho rukami prešli desiatky adeptov zápasenia a smelo možno povedať, 
že sa mu darilo. Z celej plejády zverencov sa tešil z úspechov Michala Trus-
ku, Juraja a Jána Hluchovcov, Antona a Ivana Balážovcov, Jaroslava a Rada 
Velčických...  Absolútne za najväčší úspech si cení zisk titulu majstra sveta 
kadetov jeho zverenca VILIAMA DANIŠA v Maďarsku. Neskôr pod jeho 
vedením vyrástli ďalší úspešní zápasníci, ako Roman Ševčík, Peter Boďo, 
Miroslav Janega, Anton Mozola (Dukla Trenčín a reprezentačný tréner), 
Jozef Kubica (Dukla Trenčín), Ervín Zaťko, Marek Janega, Pavol Cichov-
ský, Jaroslav Šelestiak a rad ďalších. 

V roku 1999 odchádza za prácou mimo nášho mesta a trénovanie mu-
sel zanechať. Po 9 rokoch (2018) sa vracia nielen na rodnú hrudu, ale aj do 
zápasníckeho trénerského tímu, kde spolu s otcom a synom Cichovskými, 
i Milanom Urbánkom vychováva pokračovateľov tohto najstaršieho olym-
pijského športu. A aké je jeho želanie pri 60 ročnom jubileu? „Želám si, 
aby sme mali stále dosť záujemcov o zápasenie, ktorí sa nebudú báť tvrdé-
ho tréningu, a budú žať úspechy na domácich žinenkách i v zahraničí aj 
preto, že zápasenie z nich vychová nielen športovcov, ale aj správnych ľudí   
do života.“   
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Začiatkom júna 1974 bola Slávia Zornica dejiskom majstrovstiev Slo-
venska žiakov v zápasení voľným štýlom, ktoré poctil svojou prítomnos-
ťou aj predseda Slovenského zápasníckeho zväzu František Gröber. Ten vo 
svojom hodnotení vysoko ocenil športovú i organizačnú úroveň podujatia 
na ktorom sa darilo aj domácim zápasníckym nádejám, ktoré získali 3 zla-
té medaily. Pričinili sa o to: Július Maťas (30 kg), Jaroslav Matejka (35 kg) 
a Jozef Matejka (46 kg). Strieborné medaily si odniesli Július Laššo a An-
ton Baláž. Spomedzi 12 družstiev patrilo nášmu celku 2.miesto, napísali 
fabrické noviny Zornica. 

V decembri 1974 sa v Prievidzi uskutočnilo sústredenie širšieho repre-
zentačného výberu dorastencov – zápasníkov, ktorého sa zúčastnil i člen 
nášho zápasníckeho oddielu Juraj Hluch. Po bratoch Škultétyovcoch, ktorí 
už reprezentovali našu vlasť na ME i na iných reprezentačných akciách, 
mal teda ďalší bánovský zápasník nádej, že bude môcť obliecť dres so štát-
nym znakom na prsiach.  

Staré slovenské príslovie hovorí, že dobrý chýr sa ďaleko nesie a práve 
ten chýr o  dobrej organizácii zápasníckych podujatí zo strany TJ Slávia 
Zornica mal priaznivú odozvu v  rekordnej účasti. Tá predstavovala 175 
borcov, ktorí sa zúčastnili majstrovstiev Slovenska žiakov vo voľnom štýle 
v  našom meste, ktorým v  marci 1975 rozdali 36 medailí. Z  nich sa pre 
bánovských zverencov trénerskej dvojice Peter Kurtiš - Juraj Beňačka, ušli 
štyri. Július Laššo, Anton Baláž a Vincent Vašíček mali striebro, Jozefovi 
Baďurovi patril bronz, napísali v okresných novinách. 

Socialistický 
dnešok,  

19. marca 1975
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Zaujímavú informáciu z konca júna 1975 priniesli zornické noviny, keď 
pochválili účinkovanie na majstrovstvách ČSSR staršieho dorastu vo voľ-
nom štýle v Prievidzi, kde pod taktovkou trénera Vojtecha Ertla, Anton 
Mozola (81 kg) a Jozef Kubica (87 kg) získali bronzové medaily. Cenné sú 
i 5.miesto Pavla Cichovského (60 kg), Jara Šelestiaka (65 kg) – 6.miesto 
a Jara Švábu (70 kg) 7.miesto. Za trvale dobré výsledky dostal Anton Mo-
zola pozvánku na reprezentačné sústredenie juniorov ČSSR s možnosťou 
reprezentovať na turnaji Družba v Rumunsku i na juniorských majstrov-
stvách v Bulharsku. 

Výborné výsledky bánovských dorastencov neušli pozornosti vedenia 
a trénerov ASVŠ Dukla Trenčín a nečudo, že po dovŕšení veku k nástupu 
na vojenskú službu dostali piati povolávací rozkaz do tohto klubu: Pavol 
Cichovský, Anton Mozola, Ervín Zaťko, Jaroslav Šelestiak a Jozef Kubica sa 
stali platnými členmi Dukly, čím sa nemohol v tej dobe pochváliť ani jeden 

Družstvo ASVŠ Dukly Trenčín – voľný štýl, 1977
Horný rad zľava: P. Hudec, P. Pátek, A. Mozola, P. Klamo, R. Filgas, L. Mlynek (tréner)
Dolný rad zľava: F. Hanudel, O. Pepo, M. Mendel, J. Šelestiak, P. Cichovský, M. Jedlička
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slovenský zápasnícky oddiel, napísali noviny ZORNICA v roku 1976. Tu 
im popri plnení vojenských povinností bolo umožnené venovať sa svoj-
mu športovému koníčkovi, trénovať a zdokonaľovať sa medzi najlepšími 
zápasníkmi na Slovensku. V  nasledujúcom období tak získavali množ-
stvo medailí z majstrovstiev Slovenska a Československa už v drese Dukly 
Trenčín. Azda najviac sa tu darilo Antonovi Mozolovi, ktorý tu zostal aj po 
skončení povinnej vojenskej služby. Po športovej kariére sa stal trénerom 
armádneho strediska a neskôr aj reprezentácie. 

Fabrické noviny 
TATRA priniesli 
koncom marca 
1978 prekvapujú-
cu informáciu, že 
zápasnícky oddiel 
v  TJ Slávia Zor-
nica skončil pre 
„údajný nedosta-
tok financií“, hoci 
práve zápasenie 
ako olympijský 
šport bol solídne 
preferovaný a  naj-
mä dotovaný. Keď 
už nemohol tento 
argument obstáť, 
na rad prišiel ná-
pad z  vedenia TJ, 
že ide o  mužský 
šport a  po rozpus-
tení celku ľadového 

Časopis TATRA,  
31. marec 1978
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hokeja, vyhostili doslova na ulicu najúspešnejší šport v meste – zápasenie. 
Ešteže sa našli aj logicky uvažujúci funkcionári v  TJ SPARTAK TATRA 
a tí zápasníkov zobrali na viac rokov pod ich ochranné krídla, než vzni-
kol MESTSKÝ ZÁPASNÍCKY KLUB. O tom však neskôr, pretože noviny 
DNEŠOK, TATRA, VAB i Bánovské noviny priniesli z pera autora tejto 
publikácie nemálo výborných výsledkov o  ktoré sa bánovskí zápasníci 
spolu s trénermi a vedením MZK zaslúžili. Dokonca aj za veľkou mlákou 
- v USA.

Po prechode pod TJ SPARTAK TATRA sa začalo trénovať na učilišti 
SOU TATRA. Na čele zápasníckeho oddielu stál predseda V. Hluch. Dote-
rajšiu trénerskú dvojicu Kurtiš – Ševčík, nahradila trénerska trojica. K Pet-
rovi Kurtišovi sa pridali navrátilci z Dukly Trenčín Ervín Zaťko a Jaroslav 
Šelestiak.  

JAROSLAV ŠELESTIAK 1957 – 2019
Otcova zápasnícka kariéra z pohľadu syna
Patril k tým úspešným bánovským zápasníkom, ktorý aj po skončení 

pretekárskej kariéry sa svojho športu nevzdal a venoval sa mu dlhé roky 
ako tréner. Využili sme ochotu jeho syna Jaroslava, ktorý nám otcov prínos 
pre zápasnícky šport v našom meste zhodnotil    zo svojho pohľadu. 

„Otec sa narodil v Piešťanoch, avšak do svojich 14 rokov žil v Radošine 
a potom v Práznovciach pri Topoľčanoch. So zápasením prišiel po prvý-
krát do kontaktu ako žiak SOUS TATRA v Bánovciach n. B., kde ho začal 
trénovať František Hoos. Neskôr to boli Vojtech Ertel a Alexander Ševčík. 
Vďaka húževnatosti sa z  talentovaného dedinského chlapca stal čoskoro 
pre súperov obávaný borec. Potvrdzoval to víťazstvami na turnajoch doma 
i v zahraničí. Najviac si však cenil zisk troch titulov majstra Slovenska vo 
voľnom štýle i klasickom zápase ako dorastenec. To mu otvorilo cestu do 
ASVŠ Dukla Trenčín, kde strávil v  plnom tréningovom nasadení krás-
ne dva roky vojenčiny pretkanej cestovaním po celom Československu 
a získavaním množstva diplomov i medailí z turnajov. Okrem neho boli 
v Dukle aj Paľo Cichovský, Ervín Zaťko, Jozef Kubica a Anton Mozola. 

Po návrate z vojenčiny sa otec venoval v našom meste naďalej zápase-
niu, avšak už ako tréner spolu s Petrom Kurtišom, ktorý ho viedol aj pred 
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odchodom do Trenčína. Osemdesiate roky znamenali vytvorenie družstva 
dorastu i žiakov, ktoré viedli začínajúci tréneri Miroslav Janega, Pavol Ci-
chovský, Eugen Černák a Ervín Zaťko. Z nich zostali verní trénovaniu len 
prví dvaja. Hoci bola snaha vytvoriť v našom meste aj družstvo mužov, 
zostalo len pri snahe. Aj preto môj otec spolu s Genadijom Kazancevom, 
Miroslavom Janegom, Petrom Kurtišom a Jozefom Kubicom využili ponu-
ku z Bratislavy a v rámci hosťovania s úspechmi získavali prvoligové body 
za tamojšiu Lokomotívu. 

V druhej polovici osemdesiatych rokov sa zápasnícky oddiel po výkon-
nostnej stránke dostal na veľmi dobrú celoslovenskú úroveň najmä v ka-
tegórii žiakov, keď jedným z  trénerov bol i môj otec. Postupne sa začali 
presadzovať takí borci, akými sa neskôr stali H. Pietrik, B. Gajdoš, J. Dob-
rovodský, M. Urbánek, bratia Velčickí, F. Hoos, V. Daniš, J. Petrlík, Šimko 
a bratia Švelkovci. Mená týchto zápasníkov sa rok čo rok objavovali medzi 
najlepšími aj vo vyšších vekových kategóriách. Bol to výsledok svedomitej 
práce všetkých trénerov, ktorí ich vtedy viedli – Kurtiš, Šelestiak, Janega 
a Cichovský. 

Ocenením práve ich práce bol 
zisk titulu majstra sveta kadetov pre 
odchovanca Viliama Daniša v  ma-
ďarskom Szombathely. Koniec 20. 
storočia priniesol zásluhou nových 
a progresívnych metód do tréningo-
vého procesu krásne výsledky v mlá-
dežníckych kategóriách. Bánovskí 
mladí zápasníci Košina, Urbánek, 
Gajdoš, bratia Bernátkovci, Cichov-
ský ml., bratia Janegovci, Šelestiak 
ml., Dzurík, Škuta, Záboj, Pavelek 
a Masaryk, prinášali medaily a dip-
lomy za pódiové umiestnenia z  do-
mácich i  zahraničných žineniek. 

Trénerská dvojica –  
Peter Kurtiš a Jaroslav Šelestiak
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Naši starší žiaci boli v roku 2000 poverení reprezentovať Slovenskú repub-
liku ako družstvo v Eurolige, ktorá sa konala vo Viedni a obsadili 3. miesto. 
Skvelými úspechmi boli 5. a 7. miesta bratov Janegovcov na majstrovstvách 
Európy. Rovnako tak dve 3. miesta dorastencov (2004 a 2006) v Slovenskej 
dorasteneckej lige. Za všetkými týmito úspechmi je treba vidieť odhodla-
nie celého kolektívu trénerov, ktorého súčasťou bol aj môj otec.             

Pre všetkých, s  ktorými spolupracoval, bolo zápasenie srdcovou zá-
ležitosťou nedbajúc na svoj voľný čas. Rozhodne bol človekom s veľkým 
srdcom, ktorý za 30 rokov trénerskej práce vychoval veľké množstvo detí 
a mnohým z nich pomáhal aj mimo žinenky. Trénerskú kariéru skončil 
v roku 2008 a utiahol sa do ústrania. Svoju životnú púť skončil v auguste 
2019. Navždy však zostane v našich srdciach.“ 

Zlepšené tréningové a materiálne podmienky členov zápasníckeho od-
dielu začínali prinášať prvé ovocie v  podobe dobrých výsledkov. Medzi 
najväčšie talenty v tomto období patrili: Fázik, Baláž, Barát, Žáčik... Ob-

V roku 2001 dostal Jaroslav Šelestiak významné ocenenie od Medzinárodného olympij-
ského výboru a Medzinárodnej zápasníckej federácie FILA
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rovský podiel na ich medailových umiestneniach na majstrovstvách Slo-
venska mali tréneri. Kvalitné trénerské rady v klube v roku 1981 rozšíril 
opäť ďalší odchovanec – navrátilec z Dukly Trenčín Pavol Cichovský. 

PAVOL CICHOVSKÝ – 1957
Roky v Dukle mi dali veľa
Do malej telocvične v Sokolovni ho ako 10 ročného priviedol kama-

rát Igor Škultéty, ktorý sa zápaseniu venoval s bratom Pavlom, neskorším 
reprezentantom ČSSR. Po určitom čase pre stále väčší záujem mládeže 
o tento šport bola malá telocvičňa ozaj malou a zápasníci našli útočisko 
i na dlhé roky trvalé pôsobisko na poschodí vo veľkej telocvični. Tréner 
Jaroslav Matejka sa snažil, aby o zápasení vedela aj široká verejnosť a jeden 
z turnajov o Ponitriansky pohár sa preto za veľkého záujmu divákov konal 
na bánovskej Pažiti pod holým nebom. 

Práve tam mal svoj prvý krst zápasníckym ohňom aj malý Paľo Cichov-
ský. Pred početným publikom v  hmotnosti do 34 kg obsadil nečakané, 
ale zaslúžené 2. miesto, keď prehral až vo finále. Ako sám aj po rokoch 
spomienok povedal, že to bolo impulzom do ešte tvrdších tréningov. Ich 
výsledkom boli medailové umiestnenia a tituly majstra Slovenska nielen 

Jeden z prvých turnajov v Bánovciach sa konal na Pažiti a záu-
jem verejnosti bol ozaj veľký
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medzi mladšími a staršími žiakmi, ale aj v doraste. Aj preto po skončení 
majstrovstiev Slovenska, ktoré sa konali v našom meste, si za vzornú re-
prezentáciu zápasníckeho oddielu prevzali P. Cichovský a Pavol Škultéty 
čestné odznaky ČSZTV, čo bolo v tej dobe vysoké ocenenie. Nebolo pre 
zainteresovaných preto prekvapením, že povolávací rozkaz na vojenskú 
službu dostal P. Cichovský do ASVŠ Dukla Trenčín, ktorý tam pôsobil 
5 rokov spolu s Jarom Šelestiakom a Jozefom Kubicom. 

Dukla ako družstvo pôsobila v I. československej lige vo voľnom štýle 
a Paľovi sa v hmotnosti do 62 kg podarilo bodovať vo väčšine stretnutí. 
Borci z  klubov ako RH Praha, Plzeň, Ostrava, Lokomotíva Košice, Sni-
na, Dunajplavba, Prievidza, Nitra či Gabčíkovo s ním prehrávali na body 
i na lopatky a vedenie Dukly si ho náležite cenilo. Pravidelne každý rok 

Medailisti Dukly Trenčín po majstrovstvách Slovenska juniorov v roku 1977
Stojaci druhý zľava A. Mozola. V pokľaku druhý zľava J. Šelestiak, štvrtý zľava P. Ci-
chovský. 
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vyhodnocovalo podľa úspešnosti dvadsiatku borcov. Náš Paľo sa v tomto 
hodnotení umiestňoval vždy medzi piatimi najlepšími, čo svedčí o  jeho 
vtedajšej vysokej výkonnosti. Pre úplnosť treba tiež zdôrazniť, že v tomto 
hodnotení obsadil krásne 2. miesto ďalší z bánovskej zápasníckej liahne 
Anton Mozola, ktorý v Dukle zostal natrvalo a určitý čas popri trénovaní 
v klube bol aj štátnym trénerom. 

Paľove výsledky neušli pozornosti a zostavovateľom širšieho reprezen-
tačného celku ČSSR pre letné olympijské hry v Moskve. Absolvoval celý 
rad sústredení v RH Praha, Vlašime i Nymburku. Spolu s reprezentáciou 
vtedajšieho Sovietskeho zväzu. V rovnakej hmotnosti ako Paľo bol aj viac-
násobný majster sveta Vinogradov, ktorý s ním najradšej zápasil, pretože 
mu náš borec ani ako sparingpartner nič nedaroval, rovnako ako aj maj-
strovi ČSSR Jozefovi Čulákovi z RH Praha, ktorý tam prišiel z Lokomotívy 
Košice. Smola sa zvykne lepiť na úspešných a výnimkou nebol ani Paľo. 
Krátko pred konečnou nomináciou sa ozvalo vleklé zranenie z  obdobia 
puberty, ktoré mu znemožňovalo vrcholovú záťaž a  rezultát lekárov bol 
krutý – skončiť so špičkovým zápasením. 

Preto sa v roku 1981 vracia do nášho klubu, aby sa ako držiteľ II. tréner-
skej triedy venoval výchove zápasníckej mládeže až doteraz. Po M. Jane-
govi je druhým najdlhšie pôsobiacim trénerom v našom MZK. Na konto 
jeho úspechov treba pripísať aj 2. miesto z majstrovstiev Slovenska veterá-
nov nad 35 rokov. 

A ako sa na svoju zápasnícku kariéru i trénerskú činnosť pozerá samot-
ný Paľo Cichovský? „Moje 5 ročné pôsobenie v Dukle mi dalo veľa do ži-
vota a naučilo sebadisciplíne, čo vštepujem aj súčasným zverencom. Vďaka 
zápaseniu som bol v Dagestane, Maďarsku, Poľsku, NDR, Rakúsku i bý-
valej Juhoslávii. Som rád, že vďaka dobrej partii trénerov, ktorí si navzá-
jom vážia prácu tých ďalších, sa nám podarilo vychovať niekoľko desiatok 
chlapcov, ktorí náš klub reprezentovali na vrcholových medzinárodných 
podujatiach ako aj na majstrovstvách Európy a sveta. Pri okrúhlom 60 roč-
nom jubileu zápasenia v Bánovciach nad Bebravou si želám, aby o tento 
šport bol medzi mládežou v meste i okolí aspoň taký záujem ako je teraz.“  
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Začiatky osemdesiatych rokov a úspechy jednotlivcov sa prejavili aj na 
celkovom hodnotení klubov na majstrovstvách Slovenska. V súťaži druž-
stiev si bánovskí zápasníci odnášajú dva roky po sebe 3. miesto, čo je za 
ostatné roky veľký úspech.  

Ďalšia významná posila oddielu prišla v roku 1982, kedy sa predsedom 
stal Bohumil Boďo. Spolu s Pavlom Škultétym a Miroslavom Kubicom vy-
tvorili funkcionársky tím, ktorý významne stabilizoval zápasnícky oddiel 
na dlhé obdobie.  

BOHUMIL BOĎO – 1952
Viac takých predsedov
Ak má byť športový oddiel plne funkčný 

a  najmä úspešný, nestačí mať len dostatok 
adeptov či záujemcov o  dané športové od-
vetvie, ale aj kvalitných trénerov a  hlavne 
zanietených funkcionárov. Práve funkcionári 
sú tou hybnou pákou činnosti klubu a nepí-
sanými mužmi v ústraní. Často sú to len 3-4 
obetavci, ktorí na úkor svojho voľného času 
venujú obľúbenému športu maximum. 

Pri 60 – ročnej histórii zápasenia v našom 

Členovia Dukly Trenčín 
– zľava P. Cichovský, 
J. Šelestiak vpravo
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meste sa vystriedalo nemálo funkcionárov, avšak rozhodne nepísaný pri-
mát patrí Bohumilovi Boďovi. Od roku 1982 kedy začal zastávať funkciu 
predsedu oddielu, v tejto pozícii bol nemenej ako 27 rokov. Rodákovi z ne-
ďalekých Brezolúp šport prirástol od útlej mladosti k srdcu a potom ako 
skončil s aktívnym futbalom a po presťahovaní sa do Bánoviec n. B., k ak-
tívnemu pohybu viedol aj syna Petra (1974). Keď sa navyše vrátil z Brati-
slavy bývalý československý reprezentant v zápasení Pavol Škultéty, ktorý 
sa stal Bohušovým profesným spolupracovníkom, o športovom smerovaní 
syna Petra, bolo rozhodnuté. Pravidelné návštevy zápasníckych tréningov 
v  tatrováckej telocvični končievali futbalovými zápasmi. „Práve tam sa 
spolu s trénermi vytvorila skvelá partia – M. Janega, P. Kurtiš, J. Černuška, 
J. Šelestiak, P. Cichovský, a tak v roku 1982 ma zvolili na uvoľnené miesto 
predsedu oddielu. 

Vďaka skutočne výborným medziľudským vzťahom sa nikto nehral na 
veľkého funkcionára, ale keď bolo treba zabrať, každý pomáhal ako sa len 
dalo. Nás oddiel bol usporiadateľom mnohých turnajov a neraz aj s medzi-
národnou účasťou. Slová vďaky od účastníkov boli pre nás tou najlepšou 
odmenou. Spolu sme prevážali žinenky, lepili plagáty a zháňali financie. 
Neboli to jednoduché záležitosti, ale vždy sme dokázali zohnať toľko peňa-
zí, čo muselo stačiť na činnosť. Boli sme skutočne jedna veľká zápasnícka 
rodina. Tie vzťahy v porovnaní s dobou, ktorú v súčasnosti žijeme, boli 
neskutočne krásne a dlhotrvajúce. Aj preto som funkciu predsedu mohol 
zastávať 27 rokov. Tešilo ma, že sa synovi Petrovi na žinenke darilo a to 
bola tiež výborná vzpruha. Rovnako som hrdý na to, keď po mne prevzal 
funkciu predsedu klubu práve on. Pri okrúhlom jubileu zápasenia v na-
šom meste si prajem, aby zápasenie malo ďalších skvelých borcov i záu-
jemcov, ale aj rovnako zanietených trénerov a tiež funkcionárov,“ zakončil 
svoj monológ Bohumil Boďo, ktorý bol najdlhšiu dobu predsedom zápas-
níckeho oddielu a klubu. 

Ako už spomínal dlhoročný predseda Bohumil Boďo, popri tréningoch 
sa vytvorila skvelá partia, do ktorej patril aj Miroslav Janega st. Toho času 
ešte aktívny zápasník sa začal venovať aj trénovaniu. Spolu s Kurtišom, Še-
lestiakom a Cichovským vytvorili trénerský štvorlístok, ktorý neodmysli-
teľne patril k bánovským zápasníkom cez 20 rokov. 
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Miroslav Janega – 1960
Synovia sa potatili a predstihli otca
Mal 13 rokov, keď sa začal venovať zápaseniu, pričom jeho prvými tré-

nermi boli P. Kurtiš a M. Gombár. V doraste ho viedli V. Ertel a A. Ševčík. 
Po mesiacoch tréningu mal svoj krst ohňom na turnaji o Ponitriansky po-
hár v Nitre, kde okrem domácich boli aj vtedy špičkoví zápasníci Prievidze 
a  samozrejme, naši. Urastený a  náležite silný Miro dostával príležitosti 
merať si sily po turnajoch v celej ČSSR, bol účastníkom majstrovstiev Slo-
venska, úspešne si počínal v dorasteneckej lige družstiev. Jeho hmotnostná 
kategória do 74 kg patrila a stále patrí k najpočetnejším i najsledovanejším 
kategóriám medzi priaznivcami tohto olympijského športu. Stačí uviesť, že 
práve v tejto získal olympijské zlato Víťazoslav Mácha, či svetové úspechy 
Dan Karabín. Miro Janega síce nezískal medaily na turnajoch, kde bež-
ne súperilo vyše 20 zápasníkov o zlato, však ako starší dorastenec bol na 
majstrovstvách Československa štvrtý, čo je treba rozhodne aj s odstupom 
rokov považovať za veľký úspech. K tým sa rozhodne ráta aj jeho 7. miesto 
na M-ČSSR medzi mužmi. 

Bánovskí zápasníci sledujú boje na žinenkách počas M-SR mužov v Trenčíne. 
Sediaci zľava: G. Kazancev, M. Janega, P. Kurtiš, v pozadí J. Šelestiak a P. Cichovský
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Zápasenie mu učarovalo a  chcel sa podieľať na výchove zápasníckej 
mlade v našom meste. Už ako 18 ročný získal trénerský preukaz III. triedy 
v Košiciach a v roku 1988 úspešne dokončil štúdium II. triedy v Bratislave. 
Miro Janega však drží jeden primát, ktorý len tak ľahko niekto v bánov-
skom MZK neprekoná. Plných 40 rokov sa venoval trénerskej práci, aby 
v súčasnosti dal priestor prejaviť sa ďalším. 

K jeho najväčším trénerským úspechom patrí popri rapídnom vzostu-
pe kvality v mládežníckych kategóriach, ktorá je citeľná i teraz, zisk titulu 
majstra sveta kadetov v  osobe Viliama Daniša v  Maďarsku. Miro spolu 
s Pavlom Cichovským st., J. Šelestiakom a P. Kurtišom tvorili úspešný tré-
nerský štvorlístok na konte ktorého bol i účastník majstrovstiev sveta ka-
detov do 17 rokov Henrich Pietrik, či majstri ČSSR Braňo Gajdoš, Jaro 
a Rado Velčickí, i terajší podpredseda MZK a úspešný tréner Milan Urbá-
nek, ktorému ušla len o vlások účasť na majstrovstvách sveta v poslednom 
kvalifikačnom turnaji. 

 Staré slovenské príslovie už po stáročia hovorí, že jablko nezvykne 
padať ďaleko od stromu. V prípade Janegovcov to boli dve jablká v podobe 
synov Mira a Mareka. Obaja sa pod trénerskou taktovkou otca vypracovali 
na zápasnícku elitu. Miro ml. má na konte 8 titulov majstra Slovenska. 
Ako kadet vyhral medzinárodné majstrovstvá Poľska, bol víťazom silne 
obsadených turnajov v Rakúsku a Plzni. Rozhodne k úspechom patrí aj 
7. miesto na majstrovstvách Európy kadetov vo Vilniuse a tiež i bronzová 
medaila z majstrovstiev Slovenska mužov, hoci bol vekovo len kadet. Rov-
nocenný bratovi Mirovi bol Marek. Má vo svojej vitríne 5 titulov majstra 
SR od žiakov až po juniorov. Vyhral viacero turnajov na zahraničných ži-
nenkách a najväčším úspechom je nesporne 5. miesto na majstrovstvách 
Európy kadetov v Albánsku. 

Na záver sme oslovili úspešného trénera M. Janegu st.: „Tie desiatky ro-
kov spojených s aktívnym zápasením a najmä trénerstvom, sa nedajú vy-
mazať z pamäti. Nie vždy sa darilo, avšak tvrdý tréning postupne prinášal 
úspechy. Bolo to aj zásluhou toho, že napríklad po páde bývalého spolo-
čenského zriadenia nebolo peňazí nazvyš a hrozil útlm zápasenia v našom 
meste. Mali sme však šťastie, pretože vtedy stáli na čele vtedajšieho oddielu 
takí oddaní ľudia pre tento šport, akými boli a rozhodne stále sú Bohuš 
Boďo, Pavol Škultéty a Miroslav Kubica. Tí dokázali zohnať vždy dostatok 
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financií a my sme mohli bez problémov fungovať. Za to im patrí úprimná 
vďaka. V roku 1991 sme prešli z TJ Spartak do TJ Sokol, aby neskôr vznikol 
Mestský zápasnícky klub, ktorý je i v súčasnosti a úprimne mu želám do 
ďalších rokov mnoho úspechov.“ 

                                                     *****

Ako písali fabrické noviny TATRA v novovybudovanej športovej hale 
sa v lete roku 1984 uskutočnilo spartakiádne popoludnie a v rámci tohto sa 
rozvíjali športové družobné styky Spartaka s mestom Artern z kraja Halle 
(bývalá Nemecká demokratická republika). K slovu sa dostali aj zápasníci. 
V prvom z dvoch dohodnutých stretnutí najprv v Topoľčanoch naši chlap-
ci zvíťazili 5:3 a na bánovských žinenkách 6:2. Kolektív vedený trénermi 
P. Škultétym, P. Kurtišom, M. Janegom a J. Šelestiakom si tak pripísal dva 
cenné medzinárodné úspechy. 

V tomto období patrí k najlepším zápasníkom oddielu Peter Žáčik, kto-
rý si tri roky po sebe priniesol medailu z majstrovstiev Slovenska. 

V polovici 80-tych rokov sa vyvinula snaha o vytvorenie družstva mu-

Dorastenci Bánoviec n. B. získali na M-SR družstiev roku 2004 bronzové medaily s tré-
nermi M. Janegom a R. Ševčíkom (vpravo)
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žov, keďže borci Kazancev, Janega, Kubica, Zaťko, Šelestiak a Kurtiš hos-
ťovali za Lokomotívu Bratislava, ktorá bola účastníkom I. ligy. Žiaľ, muži 
z Bánoviec sa v II. lige predstavili len v roku 1985, kde obsadili 5. miesto. 

Svedomitá práca trénerského štvorlístka – Kurtiš, Šelestiak, Cichovský, 
Janega a  tvrdé tréningy, sa v druhej polovici osemdesiatych rokov začí-
najú odzrkadľovať na výsledkoch nielen na majstrovstvách Slovenska, ale 
aj Československa. Jaroslav a  Radoslav Velčickí, Viliam Daniš, Henrich 
Pietrik a Branislav Gajdoš si z majstrovských súťaží pravidelne odnášajú 
medailové umiestnenia.  

V roku 1986 bol ako 11 ročný bánovský zápasník Henrich Pietrik vy-
hlásený medzi najlepšou desiatkou mládežníckych športovcov Topoľčian-
skeho okresu za zisk 2 titulov majstra Slovenska v klasickom zápase i vo 
voľnom štýle. Odvďačil sa víťazstvom i na silne obsadenom memoriáli Jo-
zefa Svitača v Nitre, napísali v okresných novinách. 

                              Časopis TATRA, 24. októbra 1986
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HENRICH PIETRIK – 1975: 
„Chcem byť veteránskym majstrom sveta.“ 
K zápaseniu ho v roku 1985 pritiahol otec Jozef, ktorý patril medzi úspeš-

ných zápasníkov bánovského klubu pri jeho začiatkoch. Nečudo, že popri 
povinných tréningoch mal vtedy malý Heňo úspešného a vždy ochotného 
radcu i doma v otcovi. Po asi roku tréningov sa po prvýkrát predstavil na 
Svitačovom memoriáli v Nitre. V hmotnostnej kategórii do 26 kg sa medzi 
mladšími žiakmi veľmi rýchlo zaradil medzi slovenskú elitu, keď práve pri 
svojom vstupe na súťažnú žinenku v spomínanej Nitre postupne porážal 
všetkých súperov. Prehral až vo finále s domácim borcom, ktorého už zdo-
bil titul slovenského šampióna. Netrvalo dlho a po tvrdom tréningu si ich 
mladý Henrich na svoje konto pripísal nemenej ako osem. Je dvojnásob-
ným majstrom ČSFR. Nečudo, že si to všimli aj štátni tréneri a v žiackej ka-
tegórii ho nominovali reprezentovať vtedajšiu Československú federatívnu 
republiku na turnaj „O pohár socialistických krajín“ v Hradci Králové, kde 
sa stal víťazom vo svojej kategórii. Následne vyhral aj veľký medzinárod-
ný mládežnícky turnaj v Komárne a postupne pribúdali ďalšie víťazstvá, 
s nimi medaily a desiatky diplomov. V roku 1988 sa ako 13 – ročný talent 
stal členom Armádneho strediska vrcholového športu Dukla Trenčín, kde 
dokončil aj povinnú školskú dochádzku, hoci po vzájomnej dohode ešte 
rok zápasil v Bánovciach. 

Práve silná a  veľmi vyrovnaná konkurencia v  Trenčíne mu pomohla 
napredovať. Aj preto si vďaka výkonnosti často obliekal reprezentačný dres 
nielen na domácich turnajoch, ale aj v zahraničí odkiaľ sa nezvykol vracať 
s prázdnymi rukami – bez medailí a diplomov v dorasteneckých kategó-
riách či medzi mužmi. S trochou nostalgie si spomína na rok 1990, keď sa 
v  maďarskom meste Szombathely zúčastnil majstrovstiev sveta kadetov, 
kde obsadil spomedzi tridsiatky borcov – 11. miesto, keďže prehral svo-
je súboje s Japoncom a neskorším majstrom sveta z Iránu. Práve tam sa 
najviac darilo druhému z odchovancov bánovského zápasenia Viliamovi 
Danišovi, ktorý sa vo svojej kategórii stal majstrom sveta kadetov a po-
čas celého šampionátu neprehral ani jeden zápas. Vo finále porazil súpera 
z Nemecka na body 9:8. 

Henrich Pietrik pôsobil v trenčianskej Dukle do roku 1995 a ďalšie 2 
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roky už obliekal dres Baníka Prievidza, aby nové dvojročné obdobie strávil 
v bratislavskej Dunajplavbe, ktorej svojimi výkonmi výrazne prispel k zis-
ku titulu majstrov Slovenska družstiev. Takýto istý kúsok sa mu podaril 
aj počas jeho dvojročného účinkovania vo Vihorlate Snina, kde si naňho 
doteraz s úctou i obdivom radi spomínajú, pretože bol jediným Slovákom 
v družstve, keď ostatní spoluzápasníci boli z Ukrajiny. 

Tak ako ostatní talentovaní a ambiciózni športovci z  iných odvetví aj 
Henrich si vyskúšal ako chutí zahraničný športový chlebík. Plné 4 sezóny 
(2004 až 2007) zápasil v Mníchove. Pri jeho príchode bol tamojší celok 
v IV. bundesligovej súťaži a pri jeho odchode už boli účastníkmi II. ligy. 
Tamojší priaznivci sa tešili každému úspešnému  chmatu domáceho bor-

ca. Heňovi sa vďaka jeho profesionalite ozaj darilo. Z  56 majstrovských 
zápasov len 3 prehral a i preto sa stal miláčikom publika aj v súkromnom 
živote, čo mu prezentujú pri jeho návštevách v Nemecku. 

Po skončení aktívnej činnosti na zápasenie nezanevrel a pokračuje ako 
veterán. V 2015 roku obsadil na majstrovstvách sveta v Aténach 5. miesto. 

Henrich Pietrik po zisku bronzovej medaily z majstrovstiev sveta veteránov v roku 2017 
na tréningu



46 |        1961 - 2021

V skupine porazil síce Juhoafričana, ale prehral tesne na body s borcom 
z USA a podľahol aj zápasníkovi z Moldavska. O rok neskôr bol v Poľsku 
tiež piaty, aby si z bulharského Plovdivu priniesol bronzovú medailu. 

„Zápasenie je náročný šport a s pribúdajúcim vekom čoraz ťažší. Pokiaľ 
mi to zdravie dovolí, chcel by som v roku 2022 získať v bulharskej Sofii 
titul majstra sveta veteránov. Veď práve medzi nimi mám stále veľa priate-
ľov a vďaka zápaseniu som mohol vidieť USA (New Jersey), vidieť mnohé 
z republík bývalého Sovietskeho zväzu, či viaceré štáty Európy, kde všade 
si vieme nájsť spoločnú reč,“ zakončil náš dialóg Henrich Pietrik. 

                                                         *****

Každoročná a už tradičná anketa o najúspešnejších mladých športov-
cov okresu Topoľčany v roku 1987 sa ani tentoraz neobišla bez zastúpenia 
bánovských zápasníkov. Medzi piatimi najlepšími dorastencami z  celé-
ho okresu bol aj 15 – ročný Jaroslav Velčický reprezentujúci TJ Spartak 
TATRA, vtedy aktuálny majster ČSSR mladšieho dorastu vo voľnom štýle, 
uviedli okresné noviny. 

Socialistický dnešok 1988, Jaroslav Velčický medzi najlepšími –
aj medzi úspešným tenistom B. Krošlákom, či hokejistom M. Šatanom
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Bratia Velčickí mali v tom čase už za sebou jednoročné „angažmá“ na 
osemročnom športovom gymnáziu v Bratislave. Po návrate do Bánoviec 
nad Bebravou, kde si dokončili základnú školu, sa rozhodli študovať na 
strednej škole – „Jilemáku“ v Trenčíne. Tu pokračovali aj vo svojej úspešnej 
zápasníckej kariére v Dukle Trenčín. Jaro aj Rado pravidelne dosahovali 
na majstrovských súťažiach tie najvyššie priečky. Na reprezentačnej úrovni 
sa však darilo viac Jarovi. V roku 1991 si pripísal svoj najväčší úspech, keď 
na majstrovstvách sveta juniorov v Prievidzi vybojoval skvelé 5. miesto. 

Hoci mužské zápasenie to v našom meste nemalo ľahké, niekoľkí jed-
notlivci svojim zodpovedným prístupom k tréningom si udržovali vyso-
kú výkonnosť. Vo februári 1987 to podľa novín TATRA najlepšie potvrdil 
Marián Cichovský (68 kg), ktorý obsadil 2.miesto v rámci Slovenska, čím 
si vybojoval právo účasti na majstrovstvách ČSSR. Cenné bolo i 5.miesto 
Miroslava Janegu (74 kg), ako aj 6.priečka Gerarda Tonku (62 kg). O rok 
neskôr to potvrdil aj Miroslav Janega (82 kg), ktorý na slovenskom šampi-
onáte získal striebornú medailu. 

Dorastenecké družstvo koncom 80.-tych rokov:
Horný rad zľava: Patrik Ševčík, Marek Cidorík, Jozef Petrlík, Pavel Švelka, Peter Boďo, 
Roman Ševčík, Mário Porubský, dolný rad zľava: Daniel Dobrovodský, Jozef Dobrovod-
ský, Alexander Vanek, Radoslav Velčický, Radovan Gajdoš, Ľudovít Hoos
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V tomto období si z majstrovstiev Slovenska i Československa priná-
šajú medaily ďalší úspešní borci z bánovskej liahne. Patrili medzi nich Ján 
Lojška, Daniel Dobrovodský, Mário Porubský, Ľudovít Hoos, Roman Šev-
čík, Radovan Gajdoš.

                                                     *****

Tradičná anketa o najúspešnejších mladých športovcov okresu Topoľ-
čany za  rok 1988 priniesla veľký úspech bánovských zápasníkov. Medzi 
piatimi najlepšími dorastencami z celého okresu sa objavili dokonca dvaja 
naši borci Branislav Gajdoš ako aj Henrich Pietrik.

Rok 1989 patril medzi tie najúspešnejšie. Hlavne žiaci v súťažiach jed-
notlivcov dosahovali množstvo medailových umiestnení. Branislav Gaj-
doš, Milan Urbánek a Henrich Pietrik získali tituly na majstrovstvách Slo-
venska. Pietrik dokonca aj na majstrovstvách Československa a opäť bol 
zaradený medzi najúspešnejších športovcov okresu Topoľčany.

Najväčšie ocenenie bánovských trénerov a bánovského zápasenia prišlo 
v roku 1990. Náš odchovanec, v tom čase už člen Dukly Trenčín, Viliam 

Socialistický dnešok 1989, B. Gajdoš a H. Pietrik  medzi najlepšími



60. rokov zápasenia v Bánovciach         | 49 

Daniš, si v maďarskom Szombathely vybojoval titul majstra sveta. Na jeho 
tvrdej a poctivej príprave sa najviac podieľal (ako sparing) ďalší náš od-
chovanec Jaroslav Večický. Bližšie k tomu napísal spoluautor tejto publiká-
cie v týždenníku Dnešok 18. septembra 1990.   

V nasledujúcom období Viliam Daniš patril k úplnej slovenskej špičke, 
keď si z európskych šampionátov priniesol 5. a 6. miesto a z majstrovstiev 
sveta z Kolumbie 6. miesto.

V marci 1991 v rámci osláv 30.výročia založenia zápasenia v meste, sa 
v športovej hale konali majstrovstvá Slovenska staršieho dorastu v oboch 
štýloch, ktorých sa zúčastnilo 131 borcov z 12 oddielov. Navyše poduja-
tie svojou účasťou podporil aj predseda Slovenského zápasníckeho zväzu 
Ladislav Mlynek, ktorý ocenil prácu všetkých trénerov a  činovníkov za 
mnohoročnú činnosť okolo bánovského zápasenia. 
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V máji 1991 získal na majstrovstvách Slovenska žiakov vo voľnom štýle 
v Prievidzi svoj ďalší titul Milan Urbánek, ktorý si vybojoval účasť na maj-
strovstvách ČSFR. Postúpili tiež B. Gajdoš, J. Dúcky a M. Lukáčik. V Koši-
ciach, kde sa M-ČSFR konali, bol J. Dúcky druhý a B. Gajdoš tretí. 

                         Milan Urbánek, majster Slovenska 1991

Spoločná fotografia reprezentácie Slovenska po majstrovstvách sveta.  V strede s trofejou 
majster sveta Viliam Daniš, v pokľaku druhý zľava Henrich Pietrik – 11. miesto.
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Pod názvom „12 – ročný majster“, priniesli 5. novembra 1992 fabrické 
noviny VAB krátku informáciu, že po postupe z majstrovstiev kraja si ten-
to syn trénera Jaroslava Šelestiaka – tiež Jaroslav, rovnako úspešne počínal 
aj na M-SR a získal titul. 

V  prvom roku samostatnosti Slovenska (1993) si Branislav Gajdoš 
víťazstvom na domácom šampionáte vybojoval reprezentačný dres. Po 
niekoľkých reprezentačných turnajoch Braňo potvrdil nomináciu na 
majstrovstvá sveta v nemeckom Duisburgu, kde v konečnom hodnotení 
obsadil 12. miesto.

Koncom roka 1993 prišiel suverénny postup družstiev mladších a star-
ších dorastencov do I. ligy, keď celú II. ligovú súťaž absolvovali bez prehry. 
Následne ako nováčik obsadili 5.miesto a vo februári 1995 otvorili nový 
ročník I. ligy víťazstvom na pôde najväčšieho favorita ASVŠ Dukla Tren-
čín v pomere 16:24, o čo sa víťazstvami svojich duelov zaslúžili R. Švelka, 
B. Gajdoš, M. Urbánek, J. Šelestiak, D. Bernátek a M. Košina. 

V poslednej dekáde 20. storočia sa na domácich žinenkách presadzo-
vali ďalšie mladé talenty z  bánovskej liahne. Gajdoš, Urbánek, Lukáčik, 
Šimko, Janáč, Dúcky, Košina, Šelestiak, Bernátek a v druhej polovici deväť-
desiatych rokov Cichovský, Dzúrik, Hanko, Garaj sa pravidelne objavujú 
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na medailových pozíciách nielen na medzinárodných turnajoch, ale aj na 
majstrovstvách Slovenska. 

V marci 1997 potešila v novinách DNEŠOK zvesť o veľkom talente len 
16 ročnom Jarovi Šelestiakovi (58 kg), ktorý napriek mladému veku získal 
na seniorských majstrovstvách Slovenska striebornú medailu. Rozhodne 
úspechom je aj 4. miesto Milana Urbánka (76 kg). 

                                                                                  Dnešok, 11. február 1997 
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K zápasníckym talentom patril aj dvojnásobný majster Slovenska mlad-
ší žiak Jozef Dzúrik (52 kg). DNEŠOK tiež písal i  o  obnovení družstva 
mužov, keď im niekoľkými borcami pomohlo vytvoriť kompletný celok 
Partizánske. 

Početné úspechy bánovských zápasníkov neušli pozornosti ani primá-
torovi mesta Jánovi Turčanovi v novembri 1998, ktorý úspešných borcov 
spolu s trénermi prijal na radnici a poďakoval im za vzornú reprezentá-
ciu. Zároveň sa všetci zapísali do pamätnej knihy mesta. Majster Slovenska 
starších žiakov vo voľnom štýle Róbert Pavelek (42 kg) s Máriom Zábojom 
(39 kg) sa stali medzinárodnými majstrami Rakúska vo Viedni. Jozef Dzú-
rik (69 kg) a Miroslav Janega (72 kg) obsadili 2.miesta. Do 48 kg bol Kamil 
Hudec tretí.
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Bánovskí zápasníci v novom miléniu
S príchodom nového milénia prišli aj zmeny v názve klubu. Odvíjalo sa 

to, samozrejme, od zmeny názvu najväčšieho podniku v meste.  TJ Spartak 
VAB sa ešte v roku 1999 zmenil na TJ Tatra Sipox. V druhej polovici roka 
2000 klub prešiel pod krídla TJ Sokol Bánovce nad Bebravou. Názov ne-
mal dlhé trvanie, keď sa už v roku 2002 zmenil na Mestský zápasnícky klub 
Bánovce nad Bebravou. Pod týmto názvom klub štartuje dodnes.  

Výborné výsledky Miroslava Janegu, Róberta Paveleka a bratov Zábo-
jovcov z konca 90 – tych rokov, pokračovali aj po prelome do nového ti-
sícročia. Hneď v roku 2000 si za svoje výsledky vyslúžil reprezentačný dres 
Miroslav Janega. Absolvovanie niekoľkých reprezentačných akcií vyústili 
do štartu na svoj prvý veľký šampionát. Boli to majstrovstvá Európy kade-
tov (do 16 rokov) konané v dňoch 18.-23. júla v Bratislave. Miro sa pred-
stavil vo voľnom štýle, avšak po prehrách s reprezentantmi z Maďarska, 
Bieloruska a Azerbajdžanu, z ďalších bojov vypadol. V konečnom hodno-
tení obsadil napokon 18. miesto. 

Nástupom Romana Ševčíka v roku 1997 na miesto učiteľa do ZŠ Uhro-
vec sa začala písať história zápasenia aj v tejto škole. Pravidelná a svedo-
mitá príprava sa hneď začala prejavovať nielen na domácich, ale aj na za-
hraničných súťažiach. Medzi najväčšie talenty v tomto období, ktoré vzišli 
z uhrovskej liahne, patrili Róbert Pavelek, Michal Triebeľ, Marián Masa-
ryk, Ján Lasac a Ivan Dúbravka. 

Roman Ševčík – 1973
Zakladateľ školského športového strediska 
Bánovský rodák sa začal zápaseniu venovať od svojich 11 rokov, pri-

čom k prvým trénerom patrili Miro Janega, Pavol Cichovský, Jaro Šelestiak 
a Peter Kurtiš. Takmer rok mu trvala všestranná príprava než sa postavil 
k prvému súťažnému zápasu. Výsledkom tvrdých tréningov bol zisk dvoch 
strieborných medailí z majstrovstiev Slovenska, avšak najviac si cení bronz 
z  majstrovstiev ČSSR. Každému republikovému zápoleniu predchádzali 
majstrovstvá kraja, kde bola v minulosti silná konkurencia a nebolo jed-
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noduché vybojovať si postup. Vďaka zápaseniu má precestované celé Čes-
koslovensko, ale svoje sily i schopnosti si meral aj v Nemecku, Maďarsku, 
Rakúsku, odkiaľ si priviezol viacero medailí. Zápasil nielen I. dorastenec-
kú, ale aj II. ligu mužov. Je absolventom FTVŠ, kde vyštudoval pedagogiku 
a  trénerstvo zápasenia. Počas vojenskej služby pôsobil v  Dukle Trenčín 
ako tréner zápasenia. 

Práve tieto skúsenosti využil najprv ako učiteľ ZŠ a MŠ v Uhrovci. V sú-
časnosti pôsobí  na  poste riaditeľa ZŠ. Krátko po príchode do tejto školy 
založil „Školské športové stredisko“, ktoré je už viac rokov pevnou súčasťou 
Mestského zápasníckeho klubu v Bánovciach  nad Bebravou. Významným 
počinom k jeho založeniu a spopularizovaniu zápasenia v tejto najväčšej 
obci Bánovského okresu, bolo exhibičné vystúpenie zápasníkov Dukly 
Trenčín a  bánovského MZK v  bohato zaplnenej školskej telocvični, kde 
sa prezentovalo viacero reprezentantov Slovenska. Škola je jedinou v celej 
Uhrovskej doline a spomínaná exhibícia mala veľmi pozitívny ohlas u do-
spelých, ale hlavne medzi žiakmi školy. Stredisko začínalo s 20 školákmi, 

Najúspešnejší medailisti z domácich a medzinárodných turnajov v rokoch 1995 až 2005
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teraz je ich do tridsať chlapcov i dievčat, ktorých vedie skúsený pedagóg 
Milan Urbánek. 

„Z našej základne medzi prvých a  najlepších patrili Róbert Pavelek, 
Marian Masaryk, Ján Lašák či Michal Triebel i rad ďalších. V rámci mojich 
pracovných povinností sa kolegovi M. Urbánkovi snažím vypomáhať po 
metodickej a manažérskej stránke. Som rád, že deti zápasenie baví, aj keď 
by mu mohli dávať ešte viac, pretože súčasné obdobie poskytuje menej na-
máhavé činnosti, ako je pravidelný tvrdý tréning. Naše deti zápasili v Eu-
rópskej lige mládeže v rámci čoho súťažili v Rakúsku, Nemecku, Slovinsku 
i  Maďarsku. Napokon práve pri zápasení dostávajú naši zverenci dobrý 
základ aj pre iné športy. Preto ma teší keď sa s nimi stretneme aj po rokoch 
a máme na čo spomínať. Verím, že viacerí zostanú športu verní aj v dospe-
lom veku“, povedal nám riaditeľ uhrovskej školy a zakladateľ tamojšieho 
športového strediska Roman Ševčík. 

                                                  *****

Aj zápasníci z Uhrovca patrili do družstva Bánoviec, ktoré sa zapojilo 
v rokoch 2000 a 2001 do medzinárodnej žiackej ligy. Okrem dvoch druž-
stiev zo Slovenska štartovali aj družstvá z  Rakúska, Maďarska a  Slovin-

Družstvo MZK Bánovce nad Bebravou po finálových bojoch vo Viedni
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ska. V prvom ročníku si chlapci vybojovali vo finálovom kole vo Viedni 
výborné tretie miesto. V roku 2001 si Bánovčania, posilnení o niekoľko 
Košičanov, vybojovali miestenku vo finálovom turnaji prvenstvom v ra-
kúskom Södingu. Finálový turnaj sa konal vo viedenskom Floridsdorfe za 
účasti štyroch najlepších družstiev. Žiaľ, nedarilo sa podľa predstáv. Nad 
sily nášho družstva boli najskôr chlapci z Dunajplavby Bratislava a v súbo-
ji o tretie miesto aj výber z Maďarska. Naše družstvo usmerňovala trojica 
trénerov Ševčík, Janega a Šelestiak. V celkovom hodnotení sa tak zápasníci 
z Bánoviec nad Bebravou medzi 10 družstvami umiestnili na výbornom 4. 
mieste.

Po viacročnej prestávke sa v roku 2002 vrátila do Bánoviec nad Bebra-
vou aj dorastenecká liga. Jadro družstva tvorili Róbert Pavelek, Miroslav 
Janega, Mário Záboj, Kamil Hudec, Peter Škultéty, Jozef Dzúrik a Stanislav 
Gieci. Chlapci si v prvom roku napokon po 5. kolách vybojovali konečné 
5. miesto. Výborné výkony v dorasteneckej lige a na majstrovstvách Slo-
venska boli základným nominačným kritériom pre zisk reprezentačného 
dresu. To sa podarilo opäť Mirovi Janegovi, ďalej Robovi Pavelekovi a Pa-
ľovi Cichovskému. S reprezentáciou absolvovali niekoľko medzinárodných 
turnajov. Cichovský bol v kategórii juniorov v Bydgoszczi (POL) tretí. Ja-
nega dokonca v kategórii kadetov zvíťazil v Plzni (CZE)  a aj na medziná-
rodných majstrovstvách Poľska v Koszaline. 

Janegovci na európskych žinenkách
Vrcholom úspechu bola nominácia Miroslava Janegu na ME kadetov 

vo Vilniuse. V hlavnom meste Litvy si počínal veľmi dobre, keď dosiahol 
svoj životný úspech v podobe 7. miesta spomedzi 23 účastníkov. Na zák-
lade týchto výsledkov sa Miro dostal aj medzi najúspešnejších zápasníkov 
Slovenského zápasníckeho zväzu za rok 2002, kde obsadil 8. miesto. 

V  tom čase si začal budovať svoju kariéru aj jeho brat Marek. Za se-
bou mal už 2 tituly z majstrovstiev Slovenska  a  niekoľko medailových  
vystúpení.  

Po stabilných výkonoch v nasledujúcich rokoch prišiel v roku 2005 aj 
titul majstra Slovenska v kategórii kadetov vo voľnom štýle a druhé miesto 
v gréckorímskom zápasení u kadetov a juniorov. Za výborné výsledky si 
vyslúžil reprezentačný dres. Po nevydarených reprezentačných turnaj-
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och v Ľvove, Kazincbarcike a Luckenwalde dosiahol výborný výsledok vo 
Varšave, kde obsadil 2. miesto. Vrchol však prišiel v  tom istom roku na 
majstrovstvách Európy v hlavnom meste Albánska v Tirane. V hmotnos-
ti do 69 kg po dvoch výhrach nad Grékom a Macedóncom a jednej pre-
hre s Ukrajincom (neskorším majstrom Európy) mal možnosť zabojovať 
o bronzovú medailu. Tú, žiaľ, nevyužil, keď podľahol Bulharovi na body. 

Miroslav Janega (vpravo) 
patril v roku 2002 k najlep-
ším kadetom na Slovensku

Marek Janega víťazí na ME kadetov nad Papasotiriolisom z Grécka.
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Napriek tomu dosiahol svoj najlepší výsledok kariéry a jeden z najlepších 
výsledkov v doterajšej histórii bánovského zápasenia. Treba však povedať, 
že to nebola náhoda, ale výsledok jeho tvrdej, poctivej a systematickej prí-
pravy. 

Zápasníčky v Bánovciach
V roku 2002 sa na majstrovstvách Slovenska ženských zložiek objavili 

prvýkrát aj reprezentantky klubu z Bánoviec. Spomedzi troch zástupkýň 
nášho klubu (Janíková, Filová a Kasalová) si najlepšie počínala Domini-
ka Janíková, ktorá si odniesla bronzovú medailu. Po dlhšej prestávke si 
medaily zo ženských zložiek priniesli dievčatá až v roku 2016. Nina Dávi-

dová, Michaela a Zuzana Tuchyňová, Martina Tomašková a Silvia Piklová 
si každoročne nosili medailové pozície z majstrovstiev Slovenska žiačok, 
resp. kadetiek. Dokonca v roku 2019 si vybojovali titul majsteriek Sloven-
ska starších žiačok aj v družstvách. 

    Naše najúspešnejšie dievčatá: 
zľava Michaela Tuchyňová, Zuzana Tuchyňová, Silvia Piklová a Martina Tomašková
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Projekt „pasovačka“
Na Slovenskom zápasníckom zväze vznikol v roku 2004 projekt „Paso-

vačka“, prostredníctvom ktorého by sa mal zaviesť určitý systém prípravy 
a súťaži žiakov základných škôl s cieľom priblížiť sa príprave a súťažiam 
žiackeho zápasenia inou, pre deti hravejšou formou. „Pasovačka“ je veľ-
mi jednoduchá hra, ktorá umožňuje deťom využiť nadbytočnú energiu 
na pravom mieste a navyše pomáha ich harmonickému rozvoju telesnej 
a psychickej odolnosti a vyrovnanosti. Rozvíja pevnú vôľu a schopnosti 
potrebné v súbojoch s priamym telesným kontaktom, a tým svojich prí-
vržencov orientuje k úpolovým športom, čo napomáha aj v popularizácii 
zápasenia.

Systém súťaženia bol nastavený na školské kolá jednotlivcov, regionálne 
kolá družstiev a víťazi sa stretli na majstrovstvách SR v pasovačke. V roku 
2006 boli majstrovstvá Slovenska v pasovačke zaradené dokonca do Kalo-
kagatie – olympiády detí a mládeže. 

Pravidelným účastníkom tohto systému bola aj ZŠ Uhrovec, kde sa 
chlapci pripravovali v školskom športovom stredisku pod vedením učiteľa 

Bronzové družstvo ZŠ Uhrovec z roku 2009
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a zároveň trénera Romana Ševčíka a neskôr Milana Urbánka. Pasovačom 
z Uhrovskej doliny sa najviac darilo v rokoch 2004 a 2007, kedy našli pre-
možiteľa až vo finále a obsadili tak druhé miesto. Bronzové medaily si od-
niesli v rokoch 2006, 2008 a 2009.

Obľúbený medzinárodný turnaj v Mníchove
Bánovskí zápasníci sa počas svojho pôsobenia v klube zúčastňovali na 

zahraničných medzinárodných turnajoch najmä prostredníctvom repre-
zentácie. Menej početné výpravy sa s klubom zúčastňovali iba na turnaj-
och v Česku a v Rakúsku.

Začiatkom 21. storočia odišlo viacero bánovských zápasníkov za prá-
cou do nemeckého Mníchova. Tí najlepší – Henrich Pietrik a  Miroslav 
Janega (bývalí reprezentanti Slovenska), si našli aj tu možnosť športového 
vyžitia. V mestečku v blízkosti Mníchova sídli okrem známych nemeckých 
televíznych staníc (RTL2, PRO 7...) aj nemecký druholigový zápasnícky 
klub SC Isaria Unterföhring. A  práve tu získavajú možnosť pokračovať 
v zápasení. Na tréningoch, ale aj v ligových stretnutiach, zápasia so špičko-
vými borcami z bývalého Sovietskeho zväzu a Turecka. Postupne nadvia-
zali kontakty aj s vedením klubu a od roku 2005 je MZK pozývaný na ich 
mládežnícky turnaj, ktorý patrí medzi najväčšie v Nemecku.

Tradičný Veľkonočný turnaj v  Unterföhringu sa stal medzi našimi 
deťmi veľmi obľúbený. Atraktívny bol pre nich nielen samotný turnaj, na 
ktorom získali množstvo skvelých ocenení, ale aj prespávanie v telocvični 
v spacích vakoch pred turnajom. Piatky pred turnajom sme niekedy vyu-
žívali aj na návštevu rôznych turistických atrakcií v Mníchove. Podarilo sa 
nám navštíviť futbalový štadión FC Bayernu Mníchov, Olympijský park 
v dejisku olympijských hier v roku 1972. Absolvovali sme výhľady z olym-
pijskej veže na celý Mníchov, ale napríklad aj prehliadku múzea BMW.

Na turnaji sa pravidelne zúčastňovali naši najlepší mládežníci. Bánov-
skú výpravu dopĺňali aj zápasníci z Bratislavy, Nitry, Starej Ľubovne, Košíc 
a Nitry. Výborné výsledky jednotlivcov sa prejavovali aj v hodnotení klu-
bov. Z tohto významného európskeho podujatia sme si priniesli až 5 – krát 
víťaznú trofej (2006, 2008, 2010, 2014 a 2015), dvakrát sme skončili druhí 
(2013 a 2019) a trikrát tretí (2005, 2011 a 2016).
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V roku 2019 sme na turnaji v Mníchove obsadili výborné druhé miesto

Družstvo MZK  Bánovce a ZK Dunajplavba Bratislava po prvej účasti  v Mníchove 
v roku 2005
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Dlhodobé súťaže družstiev
Od sedemdesiatych rokov minulého storočia sa družstvo zápasníkov 

z Bánoviec nad Bebravou zúčastňovalo dlhodobých súťaží družstiev v ka-
tegórii žiakov, dorastencov, ale aj mužov. V rokoch, keď sme neboli účast-
níkmi dorasteneckej, resp. mužskej ligy, naši najlepší chlapci hosťovali 
v niektorých kluboch, ako napr.: ZK Dunajplavba Bratislava, ZK Vihorlat 
Snina, Dukla Trenčín, AC Nitra. 

Najdlhšiu tradíciu účasti v dlhodobých súťažiach má náš klub v kategó-
rii dorastencov. Prakticky od roku 1966, s  výnimkou niektorých rokov, 
sa v Bánovciach zápasí najvyššia Slovenská dorastenecká liga až do roku 
2006. Do roku 1985 sme boli účastníkmi ligy, kde sa zápasilo gréckorím-
skym štýlom. Azda najväčší úspech sa dosiahol v roku 1968, kde sme pod-
ľa historických zdrojov obsadili druhú priečku za víťazným Fiľakovom. 
Základ družstva tvorili: Flóro, Oliva, P. Škultéty, Bošiak, Kadlec, Kurtiš, 
Hudec, Žikla a Ertel. 

V novodobej histórii najväčší úspech dosiahli dorastenci v rokoch 2004 
a 2006, kedy obsadili tretiu priečku. Oporami tímu boli: Michal a Mário 
Zábojovci, R. Pavelek, Marek Janega, M. Masaryk, M. Triebeľ, K. Hudec,  
P. Igaz, T. Horváth a I. Dúbravka.

Prvýkrát v histórii sa družstvo z Bánoviec predstavilo v dlhodobej sú-
ťaži mužov – seniorov v roku 1985. V II. lige (v I. lige zápasili najlepšie 
kluby z Československa) za náš klub nastúpilo viacero majstrov Slovenska 
aj Československa z Bánoviec, na čele s československým reprezentantom 
Pavlom Škultétym. V  konečnom hodnotení skončili na 5. mieste. Žiaľ, 
v ďalších rokoch sa už toto družstvo nepredstavilo v lige.  

Návrat seniorskej ligy do Bánoviec sa konal až v  roku 2007. V  tom 
čase to bola takisto II. liga seniorov, kde mali stretnutia obrovský náboj 
a dramatickosť. Dokonca mnohé súboje jednotlivcov boli na kvalitnejšej 
úrovni ako súboje v prvej lige – extralige. Tradične po skončení stretnu-
tí bolo spoločné posedenie všetkých účastníkov, čo pridávalo k  výbor-
nej športovej aj priateľskej atmosfére. Medzi opory seniorského druž-
stva patrili: Miro a  Marek Janegovci, Henrich Pietrik, Róbert Pavelek, 
Michal Záboj, Kamil Hudec a  neskôr Milan Urbánek, Jaroslav Šelestiak  
a Pavol Cichovský.
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Od roku 2009 došlo k zlúčeniu dvoch najvyšších mužských líg do jed-
nej a súťaž – liga, dostala názov Slovenský pohár. Tu si naši chlapci merali 
sily s najlepšími zápasníkmi aj klubmi na Slovensku, napr. Dunajplavba 
Bratislava, ZK Košice a Vihorlat Snina. Najlepší úspech dosiahlo družstvo 
seniorov MZK v  roku 2010, kedy v  najkvalitnejšej konkurencii obsadili 
výborné 4. miesto. O tento historický úspech mužského zápasenia v Bá-
novciach sa zaslúžili: Ivan Dúbravka, Tomáš Horváth, Martin Škuta, Ró-
bert Pavelek, Marek Janega, Michal Záboj, Lukáš Pavle, Pavol Cichovský, 
Stanislav Gieci, Kamil Hudec a Peter Igaz.

Dlhodobej súťaži družstiev v kategórii žiakov dal základ Ponitriansky 
pohár, o ktorý bojovali v osemdesiatych rokoch kluby z Nitry, Bánoviec 
a Prievidze. Žiacka liga uzrela svetlo sveta začiatkom 90-tych rokov, kedy 
mala taktiež regionálny charakter za účasti 5-6 družstiev. Vyhodnocovali 

Spartak Tatra Bánovce – II. liga mužov v roku 1985. 
Horný rad zľava: Genadij Kazancev, Jaroslav Šelestiak, Peter Kurtiš, Jozef Kubica,  
Pavol Škultéty, Bohumil Boďo
Dolný rad zľava: Milan Drozdík, Emil Hanko, Ľudovít Hoos, Milan Gombár,  
Miroslav Janega
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sa jednotlivé vekové kategórie zvlášť. Najmladší bánovskí zápasníci sa v tej-
to súťaži umiestňovali pravidelne na medailových miestach. Začiatkom  
21. storočia nastala zmena v hodnotení klubov, keď sa vyhodnocovali nie-
len jednotlivé vekové kategórie, ale aj celkové hodnotenie za všetky kategó-
rie. To pridalo žiackej lige na atraktivite a postupne sa do ligy prihlasovali 
takmer všetky kluby zo západného Slovenska. Až 16 klubov si meralo sily 
v kategóriách prípravky, mladších a starších žiakov. Žiacka liga dosahovala 
v ostatnom období vrchol svojej atraktivity a prestížnosti. Bolo to nielen 
svojou kvantitou (v niektorých kolách súťažilo cez 200 zápasníkov), ale aj 
svojou kvalitou. A práve v tomto období dosiahli Bánovčania v lige histo-
ricky najlepšie umiestnenia. Dlhodobo sme sa umiestňovali v celkovom 
hodnotení do prvej trojky. V roku 2013 sme zvíťazili v kategórii starších 

žiakov a postúpili na majstrovstvá Slovenska družstiev. Vo finálovom tur-
naji sme úlohu favorita potvrdili a získali titul majstrov Slovenska v star-
ších žiakoch. Žiaľ, v nasledujúcich rokoch sa v tomto postupovom systé-

MZK Bánovce nad Bebravou – I. liga mužov v roku 2010.
Horný rad zľava: Henrich Pietrik, Michal Záboj, Martin Škuta, Miroslav Janega, Andrej 

Lihan,   dolný rad zľava: Tomáš Horváth, Ivan Dúbravka, Marek Janega



66 |        1961 - 2021

me nepokračovalo. Ďalšie veľké úspechy prišli v rokoch 2015, 2016, 2018 
a 2019, kedy Mestský zápasnícky klub v Slovenskej žiackej lige – Západ 
zvíťazil v celkovom hodnotení klubov. 

Najdôležitejší muži klubu – tréneri
V priebehu roka 2008 dochádza v klube k trénerskej zmene. Na uvoľ-

nené miesto po dlhoročnom trénerovi klubu Jaroslavovi Šelestiakovi st., 
nastupuje Milan Urbánek, ktorý sa vrátil do materského klubu zo se-
demročného trénerského pôsobenia v ZK Dunajplavba Bratislava. Vede-
nie tréningového procesu prebral bývalý reprezentačný tréner kadetov aj 
po Romanovi Ševčíkovi v základnej škole v Uhrovci. 

MILAN URBÁNEK – 1977
Zápasenie je pre neho športovou drogou 
Ak sa o niekom povie, že šport je pre neho životnou drogou, rozhodne 

to v  plnej miere platí o  rodákovi z  Horných Ozoroviec – Milanovi Ur-
bánkovi. Do kolektívu mladých zápasníkov prišiel ako deväťročný v roku 
1986, pričom zápasnícke základy mu postupne dávali tréneri P. Kurtiš, 

Slovenská žiacka liga – západ 2019 – víťazné družstvo MZK
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J. Šelestiak, M. Janega a P. Cichovský. Nazbierané skúsenosti z prípravy zú-
ročoval počas viacerých turnajov. Neboli to hneď pódiové umiestnenia, ale 
trpezlivosť trénerov i samotného Milana priniesli po 3 rokoch svoje ovo-
cie. V roku 1989 sa stal v Košiciach majstrom Slovenska vo voľnom štý-
le. O rok neskôr na majstrovstvách ČSFR vo voľnom štýle starších žiakov 
v Nitre získal striebornú medailu a v ďalšom roku mu do zbierky pribudol 
druhý titul majstra Slovenska starších žiakov, pričom sa jeho medailová 
zbierka úctyhodne rozširovala. Bodovými úspechmi v I. dorasteneckej lige 
výrazne pomáhal bánovskému družstvu k popredným umiestneniam. 

V roku 1993 mu doslova o chlp ušla účasť na majstrovstvách sveta ka-
detov v nemeckom Duisburgu, keď sa krátko predtým zranil na kvalifi-
kačnom turnaji v Košiciach. Snáď aj to bolo jednou z príčin, že s pribú-
dajúcimi rokmi, hoci sa zápaseniu neprestal venovať, dostávalo prednosť 
štúdium. Najprv na bánovskom gymnáziu a  potom na Fakulte telesnej 

Výber Slovenska na medzinárodnom turnaji v Prievidzi v roku 1990. Pod  
vedením reprezentačného trénera Miroslava Jedličku (vpravo v stoji) sa  
predstavil aj Milan Urbánek (v pokľaku druhý zprava)



68 |        1961 - 2021

výchovy a športu v Bratislave. Tam zápasil I. ligu za Dunajplavbu, ktorej 
svojimi výkonmi pomohol získať titul majstra Slovenska družstiev mužov. 
Po skončení vysokej školy začal pracovať ako profesionálny tréner mláde-
že v športovom gymnáziu. V sezóne 2004/5 bol menovaný za reprezentač-
ného trénera dievčat v zápasení a tiež sa stal asistentom štátneho trénera 
kadetov, aby v roku 2007 bol už prvý tréner kadetov. Popri tomto v rokoch 
2003-2007 vykonával náročnú funkciu sekretára Slovenského zápasnícke-
ho zväzu. Dôležitým pre bánovské zápasenie bol rok 2008, kedy prichádza 
do niekdajšieho materského klubu, aby tu trénoval mládež, ale zároveň 
túto činnosť popri vyučovaní telesnej výchovy a geografie v ZŠ a MŠ Uhro-
vec.  Práve tam prevzal trénerské žezlo po bývalom úspešnom zápasníkovi 
Romanovi Ševčíkovi, ktorý sa stal riaditeľom spomínanej školy. 

Ocenením jeho trénerskej i funkcionárskej práce M. Urbánka bolo zvo-
lenie do predsedníctva SZZ v roku 2012 kde pôsobil do roku 2014, kedy 
sa musel pre pracovné a trénerské zaneprázdnenie tohto postu vzdať. Pri 
výpočte úspechov na žinenke bolo zaujímavé si vypočuť dnes už úspešné-

M. Urbánek (vpravo) dáva taktické pokyny svojmu synovi Patrikovi spoločne  
s trénerom P. Cichovským
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ho trénera M. Urbánka, čo mu dalo zápasenie: „V prvom rade radosť z do-
siahnutých úspechov, ale rovnako veľa pre život. Pomohlo mi aj pri štú-
diu na FTVŠ, kde som úspešne zvládol i diplomovú prácu z tohto športu. 
Naučilo ma to aj prehrávať, čo bola neoceniteľná škola. Vďaka zápaseniu 
som precestoval veľa krajín a bol som šťastný, že v roku 2007 som sa zú-
častnil majstrovstiev sveta juniorov v Pekingu, kde boli i moji odchovanci 
z Bratislavy. Navyše tam bol ako tréner náš najúspešnejší zápasník Jozef 
Lohyňa, ktorý získal v roku 1990 titul majstra sveta. Pôsobil som aj na maj-
strovstvách Európy kadetov vo Varšave, bol som v Budapešti, Nemecku, 
Slovinsku, Chorvátsku, Turecku, Bulharsku. Rád si spomínam na albánsku 
Tiranu, kde moja zverenkyňa získala prvú zápasnícku medailu dievčat pre 
Slovensko. Videl som kus sveta, hoci to bolo podložené mnohoročným 
tréningom a odriekaním, ale rozhodne to neľutujem, pretože nie každému 
športovcovi či trénerovi sa to podarí,“ vyznal sa Milan Urbánek. 

                                                       *****

V ďalších rokoch pri výchove mladých zápasníkov vypomáhajú Marek 
Janega, Adrián Kufel a Kamil Hudec. Žiaľ, pracovná vyťaženosť im v inten-
zívnejšom trénovaní nedovolila pokračovať. V roku 2019 sa s trénerskou 
prácou rozhodol skončiť ako dlhoročná opora klubu Miroslav Janega st. 
Na uvoľnené miesto trénera sa po niekoľkých rokoch vrátil jeden z najdlh-
šie pôsobiacich trénerov v našom klube Peter Kurtiš. 

Trénerský štvorlístok 
koncom  

80-tych rokov: 
zľava – Peter Kurtiš, 

Pavol Cichovský, 
Jaroslav Šelestiak,  

Miroslav Janega
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Najdôležitejší muži MZK v súčasnosti (foto z roku 2019):   zľava – Milan Urbánek, 
Pavol Cichovský ml., Pavol Cichovský st., Peter Boďo, Peter Kurtiš

Trénerský štvorlístok začiatkom 21. storočia: 
zľava – Pavol Cichovský, Miroslav Janega, Roman Ševčík, Jaroslav Šelestiak
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Pavol Cichovský – 1983: 
Prvý medzinárodný rozhodca z Bánoviec
Keď sa Pavlovi Cichovskému st. v roku 1983 narodil syn, bolo jasné, na 

aký šport bude malý Paľko chodiť. Otec bol zápasník s vcelku úspešnou 
kariérou a neskôr od roku 1981 trénuje zápasnícku mládež v Bánovciach 
až doteraz. Od malička brával svojho syna na tréningy, kde ho postupne 
učil k zápasníckej zručnosti a majstrovstvu. 

Prvé veľké úspechy prišli už u mladších žiakov, kde si vybojoval titul 
majstra Slovenska. Postupne získal viacero medailových umiestnení na 
domácich šampionátoch v  rôznych vekových kategóriách. V  juniorskej 
kategórii si pripísal svoj druhý titul majstra Slovenska. V kategórii kade-
tov a juniorov patril do širšieho kádra reprezentácie, s ktorou sa zúčastnil 
na viacerých reprezentačných akciách. S TJ Sokol Vítkovice získal v roku 
2010 vicemajstrovský titul a v  roku 2011 majstrovský titul v  českej lige. 
Po vstupe do policajného zboru absolvoval dvakrát majstrovstvá Európy 
policajných zložiek, kde si vybojoval pekné 4. a 5. miesto.   

Aktívnu športovú činnosť doplnil od roku 2010 aj činnosťou v rozhod-
covskom zbore Slovenského zápasníckeho zväzu. Po získaní skúseností, 
absolvovaní množstva školení a odpískaných turnajov, sa v roku 2014 stal 

Pavol Cichovský ml. ako rozhodca na MT v Kyjeve
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rozhodca s medzinárodnou kvalifikáciou. Medzi najväčšie podujatia, na 
ktorých sa zúčastnil ako rozhodca, boli majstrovstvá sveta veteránov v roku 
2014 v Belehrade a medzinárodný turnaj seniorov v roku 2018 v Kyjeve. 

V tom čase už začal pôsobiť aj ako tréner v našom klube, kde sa venuje 
mládeži aj po boku svojho otca.   

Nové talenty MZK
Po skvelom úspechu Mareka Janegu v  roku 2005 v podobe 5. miesta 

na ME kadetov, pokračuje Marek vo výborných výsledkoch aj vo vyšších 
vekových kategóriách. K nemu sa snažia pridať aj ďalšie bánovské talenty: 
Tomáš Uharek, Lukáš Turčan, Radovan Šiko, Patrik Janáč, Peter Horváth, 
Peter Ducho. Všetci získali niekoľko titulov majstrov Slovenska a množ-
stvo strieborných a bronzových medailí z M-SR. V roku 2010 pozvoľna 
nastáva generačná výmena ťahúňov klubu. K „starým“ borcom sa doťa-
hujú už mladé „pušky“. Medzi najúspešnejších patria: Adrián Kufel, Sta-
nislav a Roman Škerdovci, Patrik Adame, Samuel Karas, Samuel Znášik  
a Jozef Mesiarkin. 

A  práve z posledne menovaného sa začal vyvíjať jeden z  najväčších 
talentov nielen bánovského, ale aj slovenského zápasenia. Jozef (mimo-
chodom synovec Vila Daniša st. – majstra sveta) miloval zápasenie, na 
žinenke bol ako ryba vo vode, na tréningu odovzdával maximum a po tré-
ningu často zostával ešte v posilňovni. Za 5 rokov sa stal 8 – krát majstrom 
Slovenska a po skončení základnej školy v roku 2014 rozmýšľal ako ďalej. 
Rozhodol sa pre rozvoj svojho talentu a pokračovať v štúdiu na športovom 
gymnáziu v Košiciach. Avšak časté zranenia, rozpad kvalitných sparingov 
v  novom klube a  strata motivácie mali za príčinu, že sa nedokázal viac 
presadiť na európskych žinenkách. Zúčastnil sa na dvoch majstrovstvách 
Európy v kategórii kadetov, kde obsadil 17. resp. 11. miesto a v roku 2017 
na juniorskom európskom šampionáte skončil na 15. mieste. Žiaľ, po 
skončení športového gymnázia sa trojnásobný najlepší zápasník MZK už 
zápaseniu nevenuje.  
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Domáce a medzinárodné podujatia
Zápasnícky klub z Bánoviec nad Bebravou je dlhodobo a každoročne 

zaraďovaný medzi organizátorov najvyšších majstrovských súťaží – maj-
strovstvá Slovenska rôznych vekových kategórií, dorastenecká a  žiacka 
liga. Od roku 2013 sa začala v  našom klube tradícia Mikulášskeho tur-
naja, kde sa predstavili hlavne tí najmenší. Turnaj prebieha v  príjemnej 
predvianočnej rodinnej atmosfére v telocvični Základnej školy v Uhrovci, 
popri vôni gulášu, punču a  dobrôt od mamičiek. Na záver sa pravidel-
ne vyhlasujú výsledky turnaja, ako aj výsledky najúspešnejších zápasní-
kov MZK za príslušný rok. No a samozrejme nemôže chýbať ani Mikuláš  
so svojimi darčekmi. 

Rastúci počet členov MZK a výborné výsledky našich chlapcov a diev-
čat dali podnet k organizovaniu domáceho medzinárodného turnaja. Tak 
od roku 2016 je do kalendára Slovenského zápasníckeho zväzu zaradený 
aj medzinárodný turnaj konaný v Bánovciach nad Bebravou. Od svojho 

Takmer celý tím MZK po Mikulášskom turnaji v roku 2019
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vzniku sa tešil veľkej účasti. Pravidelne okolo 150 zápasníkov bolo naj-
mä zo Slovenska, ale aj z  Česka, Rakúska, Maďarska a  Poľska. Domáce 
družstvo patrilo vždy k najpočetnejším a zakaždým v celkovom hodnotení 
klubov zvíťazilo. Žiaľ, v  rokoch 2020 a  2021 sa turnaj pre pandémiu už 
neuskutočnil. 

K vzostupu výkonnosti našich zápasníkov po roku 2010 prispel aj zvý-
šený počet účastí na medzinárodných turnajoch, a tým aj zvýšený počet 
súťažných stretnutí. Ročne sa náš klub začal zúčastňovať na 10 až 15 turnaj-
och (mimo majstrovstiev Slovenska a líg). Medzi obľúbené turnaje, ktoré 
dlhodobo patrili do nášho kalendára, patrili podujatia v Nitre, v Prievidzi 
a v Trenčíne. Vzhľadom na relatívnu ľahkú dostupnosť sme sa tu zúčast-
ňovali vo väčšom počte, čo sa odzrkadlilo aj na konečnom hodnotení klu-
bov. Viackrát sa MZK na týchto turnajoch umiestnil na druhom a treťom 
mieste. Celkovými víťazmi v hodnotení klubov sme sa stali v Nitre v roku 
2008 a 2018, v Trenčíne v rokoch 2015, 2017 a 2018. 

Do nášho kalendára pribudli turnaje v mestách: Praha, Plzeň, Nový Ji-
čín, Prostějov, Hodonín, Salzburg a Söding. Na turnajoch sme získavali 
nielen skúsenosti, ale aj úspechy a dôležitú sebadôveru. 

Víťazné družstvo MZK z medzinárodného turnaja mládeže  
v Bánovciach nad Bebravou v roku 2019
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Svetoví zápasníci u nás
Neoddeliteľnou súčasťou úspešného športovca je, aby mal správnu mo-

tiváciu, vhodný tréningový proces a svoj vzor. Z tohto dôvodu sa nám po-
darilo priviesť do Bánoviec zápasníkov, ktorí vo svojom osobnom a hlavne 
športovom – zápasníckom živote niečo dokázali. 

V roku 2009 sme mali tú česť privítať jednu z najväčších osobností sve-
tového zápasenia Dávida Musuľbesa. Bývalý ruský zápasník má za sebou 
neskutočnú kariéru. V  drese Ruska sa stal 5 – krát majstrom Európy, 2 
– krát majstrom sveta a aj olympijským víťazom v Sydney v  roku 2000. 
V slovenských farbách neskôr ešte získal titul majstra Európy a 2. miesto 
na OH v Pekingu v roku 2008. Príkladom pre našich chlapcov boli nielen 
jeho športové výsledky, ale aj to, že má vyštudované dve vysoké školy. 

Ďalším skvelým zápasníkom, ktorý sa predstavil v našej športovej hale, 
bol Soslan Gagloev. Tak isto bývalý ruský zápasník a juniorský majster Eu-
rópy ukázal chlapcom na žinenke niekoľko majstrovských chmatov. 

Stretnutie s olympijským víťazom – zľava: Miroslav Janega,  
Henrich Pietrik, Dávid Musuľbes, Roman Ševčík
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Boris Makoev bol tretím bývalým ruským zápasníkom, ktorý k  nám 
prišiel v  roku 2017. Čerstvému vicemajstrovi sveta sme mali možnosť 
osobne zagratulovať ku skvelému úspechu, obzrieť a chytiť si striebornú 
medailu zo svetového šampionátu. Na konci roka 2017 s nami dokonca 
strávil pekné chvíle na Mikulášskom turnaji v Uhrovci.  Boris si neskôr 
vybojoval bronzovú medailu na majstrovstvách Európy, 5. miesto na maj-
strovstvách Európy aj sveta a prebojoval sa aj na olympijské hry v Tokiu 
v roku 2021.

Na medzinárodnom turnaji v  Bánovciach v  roku 2018 sme privítali 
čerstvú majsterku Európy kadetiek Zsuszannu Molnár. Účastníci sa s maj-
sterkou mohli vyfotografovať a  získať podpisovú kartičku. V  roku 2021 
sa stala vicemajsterkou Európy a bronzovou medailistkou z majstrovstiev 
sveta junioriek. 

Zápaseniu sa môže človek venovať aj v neskoršom veku, nielen na zák-
ladnej, resp. strednej škole. Presvedčiť sa o tom mohli naši športovci u od-

Boris Makoev na tréningu v mestskej športovej hale
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chovanca bánovského zápasenia Henricha Pietrika. V  roku 2017 sa ako  
42 – ročný zúčastnil na majstrovstvách sveta v kategórii veteránov a obsa-
dil výborné 3. miesto.

Výcvikové tábory
Výcvikové tábory alebo sústredenia boli a aj sú neoddeliteľnou súčas-

ťou prípravy športovca. Slúžia na rozvoj a zdokonaľovanie schopností aj 
zručností. Všetci, ktorí takúto prípravu absolvovali vedia, že to nie je len 
o tvrdej drine. Výcvikové tábory poskytujú aj zábavu, lepšie vzájomné spo-
znávanie sa,  spoločné trávenie voľného času. Ďalej poskytujú podmienky 
na všeobecný rozvoj osobnosti, zodpovednosti a samostatnosti. 

Medzi miesta, ktoré náš klub využíval na sústredenia patrili: Vyšná 
Boca, Omastiná, Trenčín, rekreačné stredisko v Striebornici, v  Látkov-
ciach, na Duchonke, Štrbské Pleso, Jasná.... V ostatnom období sme za-
viedli tradíciu aj denných sústredení počas jarných prázdnin. Určite sa 
mnohým z vás vynorilo množstvo spomienok na tieto akcie...

Sústredenie na Duchonke koncom 90. tych rokov
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Turistika na Topoľčiansky hrad - sústredenie na Duchonke v roku 2021

Turistika na Ďumbier a Chopok - sústredenie v Jasnej v roku 2021
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Dominancia bánovských mládežníkov na Slovensku
Všetky tieto podnety smerujú k  všeobecnému rozvoju dieťaťa, k  rastu 

jeho športovej výkonnosti a sebadôvere. To sa prejavilo v dosahovaní výbor-
ných výsledkov na majstrovských aj medzinárodných súťažiach. V posled-
ných rokoch bolo vidieť a počuť obavy od súperov, ktorí sa mali stretnúť so 
zápasníkmi z Bánoviec. V mnohých stretnutiach boli naši chlapci favoritmi 
ako kedysi zápasníci z Prievidze, Bratislavy, Trenčína či Košíc.

Absolútnym vrcholom úspešnosti bol rok 2019. Na medzinárodných 
turnajoch sme získali cez 100 medailových umiestnení. MZK zvíťazil na 
domácom podujatí v  Bánovciach a  na turnaji v  Moldave nad Bodvou. 
Druhé miesto si chlapci a dievčatá vybojovali v Mníchove a tretie miesto 
v  Nitre a  Prievidzi. Z majstrovstiev Slovenskej republiky si odniesli re-
kordných 33 medailových umiestnení – 16x titul majstra Slovenska, 13x 2. 
miesto a 4x 3. miesto. Najúspešnejšími zápasníkmi klubu sa stali Peter Du-
cho (majster Slovenska seniorov a vicemajster Slovenska juniorov) a Ta-
deáš Trnovský (majster Slovenska mladších aj starších žiakov). Historický 
úspech sme dosiahli aj v celkovom hodnotení klubov na M-SR. Majstrami 
Slovenska sa družstvo MZK stalo v kategórii starších aj mladších žiakov 
vo voľnom aj gréckorímskom štýle. Majsterkami SR sa stali staršie žiačky. 

Družstvo starších žiakov a starších žiačok MZK – majstri Slovenska v roku 2019 
vo voľnom aj gréckorímskom štýle
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Družstvo MZK zvíťazilo aj v celkovom hodnotení v Slovenskej žiackej lige 
– západ. Z tohto hľadiska sa rok 2019 stal najúspešnejším rokom v doteraj-
šej histórii bánovského zápasenia. 

Skvelá atmosféra v klube, množstvo mladých zápasníkov, stabilné ma-
teriálne aj finančné zázemie a výborné výsledky. To všetko viedlo k myš-
lienkam a cieľu, dostať viacerých našich borcov do reprezentácie a na vr-
cholné európske či svetové podujatia. Príchodom pandémie v roku 2020 sa 
všetky myšlienky, sny a ciele zastavili a takmer rozpadli. 

V úvode roku 2020 prebehlo jedno kolo žiackej ligy a  turnaj v Plzni. 
Majstrovstvá Slovenska stihli absolvovať len juniori. Tu nás skvele re-
prezentoval Samuel Lojška, keď v gréckorímskom štýle obsadil 2. miesto 
a vo voľnom štýle 3. miesto. A  jarná sezóna sa kvôli pandémii skončila. 
K tréningovému procesu sme sa dostali až začiatkom mája, kedy sme tré-
ningy absolvovali vonku – pri priehrade Prusy a  na bicykloch. Trénin-
gy na žinenke začali až v  júni. Na konci augusta a začiatkom septembra 

    Družstvo mladších žiakov MZK – majstri Slovenska v roku 2019 vo voľnom  
    aj gréckorímskom štýle
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sa podarilo zorganizovať majstrovstvá Slovenska pre mužov a  mladších 
žiakov. Ešte predtým sme si na týždeň odskočili do Látkovciec na letný  
výcvikový tábor. 

Opäť však prišiel „lockdown“ a s tým aj skončenie tréningových i súťaž-
ných aktivít. Najbližší polrok sa trénovalo len občasne, pri uvoľnení opat-
rení, aj to len v skupinkách po 6 športovcoch a v posilňovni. 

Na konci prvého polroka v  roku 2021 prišla možnosť účasti našich 
chlapcov na majstrovstvách Európy. Po komplikovanej príprave (individu-
álnej a skupinovej) sa po dlhšej dobe predstavili na majstrovstvách Európy 
aj zástupcovia z MZK. Tomáš Melas, Eros Čelechovský a Viliam Daniš si 
pripísali prvé štarty na vrcholnom šampionáte. Žiaľ, okolnosti im neumož-
nili sa dostatočne a kvalitne pripraviť (tréningovo aj súťažne) a dosiahnuté 
výsledky to potvrdili. Ani v  jednom prípade sa chlapcom nepodarilo vo 
svojom stretnutí zvíťaziť. Dúfame, že nazbierali aspoň dostatok skúseností, 
zážitkov, ktoré zúročia v ďalšej zápasníckej kariére. 

Eros Čelechovský– účast-
ník majstrovstiev Európy 
starších žiakov v roku 2021

Tomáš Melas – účastník 
majstrovstiev Európy star-
ších žiakov v roku 2021

Viliam Daniš – účastník 
majstrovstiev Európy ka-
detov v roku 2021
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Zápasnícky kalendár podujatí 2021 sa v tomto roku akoby postavil na-
ruby. Pre pandemické opatrenia sa sezóna rozbiehala po dlhej prestávke 
hneď majstrovstvami Európy. A až potom prišli na rad majstrovstvá Slo-
venska. K slovu sa dostali všetky vekové kategórie. Náš klub sa opäť na do-
mácich šampionátoch nestratil. Práve naopak. Chlapci a dievčatá z MZK 
si odniesli až 33 medailových umiestnení – 9x titul majstra Slovenska,  
12x 2. miesto a 12x 3. miesto, čím vyrovnali rekord z roku 2019. Medzi 
najlepších patrili dvojnásobní majstri Slovenska – Andreas Kern, Matyáš 
Filo a Patrik Urbánek. Majstrovský titul ešte pridali starší žiaci aj v hodno-
tení klubov vo voľnom štýle. Najlepším zápasníkom MZK za rok 2021 sa 
však stal Viliam Daniš, ktorý podal výborné výkony v kategórii kadetov, 
juniorov, ale aj seniorov.  

Družstvo starších žiakov MZK – majstri Slovenska v roku 2021 vo voľnom štýle
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Doslov autora

Vážení čitatelia, práve ste dočítali publikáciu o 60 ročnej existencii zápas-
níckeho športu v Bánovciach nad Bebravou. Je to obdobie, ktoré predstavu-
je plnohodnotný život človeka. Tým obdobím bola aj činnosť nášho klubu. 
Osobne som s  ním vekovo rástol i  žil, keďže mám o  niekoľko rokov viac. 
Tešil som sa v  dávnej minulosti a  teším sa i  teraz z  úspechov, ktoré naši 
mladí protagonisti najstaršieho olympijského športu v súčasnosti dosahujú, 
hoci to nie je ľahké a  jednoduché. Myslím, že to viem ako bývalý aktívny 
špičkový športovec posúdiť aj keď v inom športe. O to viac si práve v tomto 
období, ktoré nie je športu zvlášť naklonené, hoci o tom sa vzletne hovorí, 
ale len hovorí, cením si práce všetkých, ktorí sa okolo športu a hlavne toho 
zápasníckeho pohybujú. Tu sa nedá nič oklamať a rovnako tak na nič vyho-
voriť. Všetka česť a úcta patrí aj tým, ktorí hoci nestáli na stupňoch víťazov, 
ale svojou mierou prispeli ku kolektívnemu úspechu a vytvoreniu priaznivej 
atmosféry okolo zápasníckej žinenky. Ďakujem všetkým, ktorí mi akoukoľ-
vek formou pri tvorbe publikácie pomohli. Bez nich by súčasné zápasenie 
nebolo teraz, ale ani v tých najťažších rokoch svojej existencie prežilo. Patrí 
im úcta a vďaka. Osobne sa všetkým, ktorí nie sú v publikácii spomenutí, 
hlboko ospravedlňujem, avšak nie je možné dať priestor každému z tých sto-
viek športovcov a najmä srdcom zanietených funkcionárov a tak mi to určite 
prepáčite. Ďakujem. 

      Ľuboslav Ježo, autor
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Internetová stránka zápasníckeho klubu www.zapaseniebn.sk

Naši medailisti z majstrovstiev SR, ME a MS 
Výsledkom systematickej a tvrdej prípravy športovca je účasť na maj-

strovstvách Slovenskej republiky, kde sa cení každé medailové umiestne-
nie. Preto vďaka celej plejáde trénerov, ich odbornosti, trpezlivosti a snahe 
vychovávať mládež na špičkovej úrovni, zároveň ju pripravovať pre život, 
ako aj ochote dobrovoľných funkcionárov vytvárať k tomu primerané pod-
mienky, môžu sa bánovskí zápasníci pýšiť vyše 860 medailami z republi-
kových šampionátov, majstrovstiev Európy i sveta. Rovnako tak sú cenné 
aj umiestnenia v ďalšom poradí, ktoré sú impulzom pre ešte intenzívnejšie 
tréningy.

Na nasledujúcich stranách sú zaznamenaní všetci medailisti z majstrov-
stiev SR, ME a MS. Všetky výsledky sú spracované z rôzne dostupných 
zdrojov. Preto je možné, že niektoré údaje v našej štatistike chýbajú, za čo 
sa vopred ospravedlňujeme.
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1961

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

bez medailových umiestnení

1962
bez medailových umiestnení

1963
1. Peter Stránsky seniori grš 1. M-SR

1964
bez medailových umiestnení

1965
bez medailových umiestnení

1966
1. Ľudovít Hoos st. dorast grš 2. M-ČSSR

2. st. dorast grš 1. M-SR a Moravy

3. František Hoos st. dorast grš 1. M-SR a Moravy

4. Peter Culka st. dorast grš 3. M-SR a Moravy

Družstvo Zornica BN dorast grš 2. M-SR

NDL dorast grš 3.

1967
bez medailových umiestnení

NDL dorast grš 5.

1968
Družstvo Zornica BN dorast grš 2. M-SR

NDL dorast grš 2.

1969
1. Dušan Hudec st. dorast grš 2. M-SR

NDL dorast grš 4.

Veková
kategória

NDL- národná
dorastenecká liga

NDL- národná
dorastenecká liga

NDL- národná
dorastenecká liga

NDL- národná
dorastenecká liga
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1970

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Ján Hluch žiaci grš 2. M-SR

2. Anton Mozola žiaci grš 2. M-SR

3. Drahoš Tartalík žiaci grš 3. M-SR

4. Mikuláš Malec žiaci grš 3. M-SR

NDL dorast grš 4.

1971
bez medailových umiestnení

1972
1. Pavol Škultéty st. dorast vš 1. M-ČSSR

2. st. dorast vš 1. M-SR

3. st. dorast grš 1. M-SR

juniori vš 6. ME 

4. Igor Škultéty ml. dorast grš 1. M-SR

5. žiaci grš 1. M-SR

1973
1. Ján Hluch ml. dorast vš 2. M-ČSSR

2. ml. dorast vš 1. M-SR

3. ml. dorast grš 2. M-SR

4. Pavol Cichovský ml. dorast vš 1. M-SR

5. ml. dorast grš 1. M-SR

6. Igor Škultéty ml. dorast grš 2. M-ČSSR

7. Michal Truska žiaci grš 1. M-SR

8. Vladimír Pavle ml. dorast vš 2. M-SR

9. ml. dorast grš 3. M-SR

10. Anton Mozola ml. dorast grš 2. M-SR

11. ml. dorast vš 3. M-SR

12. Jozef Kubica ml. dorast grš 2. M-SR

13. Ľubomír Sajko ml. dorast vš 3. M-SR

14. Jozef Pražák ml. dorast grš 3. M-SR

15. Juraj Hluch žiaci vš 2. M-ČSSR

16. Jozef Kóňa žiaci vš 2. M-SR

Družstvo Zornica BN ml. dorast vš 3. M-SR

Družstvo Zornica BN ml. dorast grš 3. M-SR

Veková
kategória

NDL- národná
dorastenecká liga
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1974

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Igor Škultéty st. dorast vš 1 M-ČSSR

2. st. dorast grš 1. M-SR

3. seniori grš 3. M-SR

4. Michal Truska ml. dorast vš 1. M-SR

5. ml. dorast vš 3. M-SR

6. Jaroslav Matejka žiaci vš 1. M-SR

7. žiaci grš 1. M-SR

8. Jozef Matejka žiaci vš 1. M-SR

9. žiaci grš 1. M-SR

10. Juraj Hluch st. dorast grš 2. M-SR

11. ml. dorast vš 2. M-SR

12. ml. dorast grš 2. M-SR

13. Ján Hluch st. dorast grš 3. M-SR

14. ml. dorast grš 2. M-SR

15. Ervin Zaťko st. dorast vš 3. M-ČSSR

16. Pavol Cichovský st. dorast grš 2. M-SR

17. Jozef Kubica st. dorast grš 3. M-SR

18. Július Maťas žiaci vš 1. M-SR

19. Július Laššo žiaci vš 2. M-SR

20. žiaci grš 2. M-SR

21. Anton Baláž žiaci vš 2. M-SR

Družstvo Zornica BN st. dorast grš 3. M-SR

Družstvo Zornica BN žiaci vš 2. M-SR

Družstvo Zornica BN žiaci grš 3. M-SR

Veková
kategória

www.zapaseniebn.skzapasniciBN



88 |        1961 - 2021

1975

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Anton Mozola st. dorast vš 3. M-ČSSR

2. st. dorast vš 3. M-SR

3. Pavol Cichovský st. dorast vš 1. M-SR

4. Jozef Kubica st. dorast vš 3. M-ČSSR

5. st. dorast vš 3. M-SR

6. Anton Baláž žiaci grš 1. M-SR

7. žiaci vš 2. M-SR

8. Július Laššo žiaci vš 2. M-SR

9. žiaci grš 2. M-SR

10. Vincent Vašíček žiaci vš 2. M-SR

11. Milan Adámek žiaci grš 2. M-SR

12. Jozef Baďura žiaci vš 3. M-SR

SDL dorastenci vš 6.

1976
1. Jozef Kubica juniori grš 2. M-SR

2. juniori vš 3. M-SR

3. Ervin Zaťko juniori grš 2. M-SR

4. Jaroslav Šelestiak juniori grš 3. M-SR

5. Juraj Hluch st. dorast grš 2. M-SR

6. Marian Cichovský žiaci grš 2. M-SR

SDL dorastenci vš 7.

1977
1. Juraj Hluch st. dorast grš 3. M-ČSSR

2. st. dorast grš 2. M-SR

3. Jozef Belanec ml. dorast vš 3. M-SR

4. Marián Cichovský žiaci vš 3. M-SR

5. Anton Mozola juniori vš 2. M-ČSSR za ASVŠ DTN 

6. juniori vš 1. M-SR za ASVŠ DTN 

7. ml. dorast vš 1. M-ČSSR za ASVŠ DTN 

8. Jaroslav Šelestiak juniori vš 1. M-SR za ASVŠ DTN 

9. juniori grš 3. M-SR za ASVŠ DTN 

10. ml. dorast vš 1. M-ČSSR za ASVŠ DTN 

11. Jozef Kubica juniori grš 1. M-SR za ASVŠ DTN 

12. Pavol Cichovský juniori vš 2. M-SR za ASVŠ DTN 

SDL dorastenci vš 8.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

SDL - Slovenská
dorastenecká liga
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1978

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Juraj Truchlík st. dorast vš 2. M-SR

2. Milan Baláž žiaci vš 3. M-SR

3. Pavol Cichovský seniori vš 2. M-SR za ASVŠ DTN 

4. Anton Mozola seniori vš 2. M-SR za ASVŠ DTN 

5. Jozef Kubica juniori grš 1. M-SR za ASVŠ DTN 

6. Jaroslav Šelestiak juniori grš 3. M-SR za ASVŠ DTN 

SDL dorastenci grš 4.

1979
1. Anton Fázik st. dorast grš 1. M-SR

2. st. dorast grš 3. M-ČSSR

3. Jozef Belanec st. dorast grš 3. M-SR

4. st. dorast vš 3. M-SR

5. Miroslav Struhár ml. dorast grš 2. M-SR

6. Igor Baláž ml. dorast grš 2. M-SR

SDL dorastenci grš 5.

1980
1. Anton Fázik st. dorast grš 1. M-SR

2. Marian Barát ml. dorast grš 2. M-SR

3. Igor Baláž st. dorast grš 3. M-SR

4. Igor Hajtmánek st. dorast grš 3. M-SR

5. Peter Bôžik st. dorast grš 3. M-SR

6. Dušan Kopačka ml. dorast grš 3. M-SR

Družstvo Tatra BN st. dorast grš 3. M-SR

SDL dorastenci grš 3.

Družstvo MZK 14.

1981
1. Ivan Baláž st. dorast grš 1. M-SR

2. Marian Barát st. dorast grš 2. M-SR

3. Vladimír Šinský juniori grš 3. M-SR

4. Jaroslav Antoš st. dorast grš 3. M-SR

Družstvo Tatra BN st. dorast grš 3. M-SR

SDL dorastenci grš 4.

Družstvo MZK 16.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR
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1982

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Marian Barát st. dorast grš 1. M-SR

2. Dušan Kopačka st. dorast grš 2. M-SR

3. Ivan Malec st. dorast grš 2. M-SR

4. Peter Žáčik ml. dorast grš 2. M-SR

SDL dorastenci grš 4.

Družstvo MZK 16.

1983
1. Peter Žáčik st. dorast grš 2. M-SR

2. František Jobko st. dorast grš 3. M-SR

SDL dorastenci grš 4.

Družstvo MZK 15.

1984
1. Anton Lagin st. dorast vš 2. M-SR

2. Igor Suchár st. dorast grš 2. M-SR

3. Peter Žáčik st. dorast vš 3. M-SR

SDL dorastenci grš 4.

Družstvo MZK 15.

1985
1. Radoslav Velčický st. žiaci grš 1. M-ČSSR za DBA - ŠG

SDL dorastenci vš 9.

II. SL seniori vš 5.

Družstvo MZK 15.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga
SL - Slovenská

liga

vyhodnotenie
klubov SR
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1986

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Henrich Pietrik ml. žiaci vš 1. M-SR

2. ml. žiaci grš 1. M-SR

3. Stanislav Škerda st. žiaci grš 3. M-SR

4. Jozef Petrlík st. žiaci grš 3. M-SR

5. Radoslav Velčický st. žiaci vš 1. M-ČSSR za DBA - ŠG

6. st. žiaci grš 1. M-ČSSR za DBA - ŠG

7. Jaroslav Velčický st. žiaci vš 1. M-ČSSR za DBA - ŠG

8. st. žiaci grš 1. M-ČSSR za DBA - ŠG

9. st. žiaci vš 2. M-SR za DBA - ŠG

SDL dorastenci vš 9.

Družstvo MZK 15.

1987
1. Radoslav Velčický ml. dorast grš 1. M-ČSSR

2. ml. dorast grš 1. M-SR

3. Jaroslav Velčický ml. dorast grš 2. M-ČSSR

4. ml. dorast grš 1 M-SR

5. Viliam Daniš st. žiaci grš 2. M-ČSSR

6. st. žiaci grš 1. M-SR

7. Marián Cichovský seniori grš 2. M-SR

8. Henrich Pietrik st. žiaci vš 3. M-ČSSR

9. st. žiaci vš 2. M-SR

10. Ľudovít Hoos ml. dorast vš 2. M-SR

11. ml. dorast grš 3. M-SR

12. Peter Hudec ml. žiaci vš 1. M-SR

13. Pavol Švelka ml. dorast grš 2. M-SR

14. Radovan Gajdoš ml. dorast grš 2. M-SR

15. Branislav Kotlár st. dorast grš 3. M-SR

16. Daniel Dobrovodský ml. dorast grš 3. M-SR

17. Ján Lojška ml. žiaci vš 3. M-SR

18. Branislav Gajdoš ml. žiaci vš 3. M-SR

SDL dorastenci vš 8.

Družstvo MZK 10.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR
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1988

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Henrich Pietrik st. žiaci vš 3. M-ČSSR

2. st. žiaci vš 1. M-SR

3. st. žiaci grš 2. M-SR

4. Roman Ševčík ml. dorast vš 2. M-SR

5. ml. dorast grš 2. M-SR

6. Miroslav Janega seniori grš 2. M-SR

7. Branislav Gajdoš ml. žiaci vš 1. M-SR

8. ml. žiaci grš 3. M-SR

9. Dušan Balážik st. žiaci grš 2. M-SR

10. Michal Košina ml. žiaci vš 2. M-SR

11. Peter Lukáčik ml. žiaci grš 2. M-SR

12. Peter Lobotka ml. žiaci vš 3. M-SR

13. Marek Porubský ml. žiaci vš 3. M-SR

SDL dorastenci vš 8.

Družstvo MZK 11.

1989
1. Henrich Pietrik st. žiaci vš 1. M-ČSSR

2. st. žiaci vš 1. M-SR

3. st. žiaci grš 2. M-SR

4. Roman Ševčík ml. dorast vš 3. M-ČSSR

5. Branislav Gajdoš ml. žiaci vš 1. M-SR

6. ml. žiaci grš 1. M-SR

7. Milan Urbánek ml. žiaci vš 1. M-SR

8. Pavol Švelka ml. dorast grš 2. M-SR

9. Michal Košina ml. žiaci grš 2. M-SR

10. ml. žiaci vš 3. M-SR

11. Radovan Gajdoš ml. dorast grš 2. M-SR

Družstvo MZK 14.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

vyhodnotenie
klubov SR
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1990

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Libor Šimko ml. dorast vš 2. M-ČSSR

2. Branislav Gajdoš st. žiaci vš 2. M-ČSFR

st. žiaci vš 2. M-SR

3. Milan Urbánek st. žiaci vš 2. M-ČSFR

st. žiaci vš 3. M-SR

4. Michal Košina ml. žiaci vš 1. M-SR

5. Martin Lukáčik ml. žiaci vš 1. M-SR

6. Radovan Gajdoš ml. dorast vš 2. M-SR

7. Martin Novotka ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK ?

1991
1. Libor Šimko ml. dorast vš 2. M-ČSFR

2. ml. dorast vš 3. M-SR

3. Branislav Gajdoš st. žiaci vš 3. M-ČSFR

4. st. žiaci vš 2. M-SR

5. Jozef Dúcky st. žiaci vš 2. M-ČSFR

6. Henrich Pietrik ml. žiaci vš 1. M-SR

7. Milan Urbánek st. žiaci vš 1. M-SR

8. Branislav Bernátek ml. žiaci vš 1. M-SR

9. Radovan Gajdoš ml. dorast vš 2. M-SR

10. Rastislav Janáč ml. dorast vš 3. M-SR

II. SDL dorastenci vš 2.

Družstvo MZK ?

1992
1. Daniel Bernátek st. žiaci vš 2. M-ČSFR

2. st. žiaci vš 2. M-SR

3. Michal Košina st. žiaci vš 1. M-SR

4. st. žiaci vš 3. M-ČSFR

5. Branislav Gajdoš ml. dorast vš 3. M-ČSFR

6. ml. dorast vš 3. M-SR

7. Jaroslav Šelestiak ml. žiaci vš 1. M-SR

8. Jozef Dúcky ml. dorast vš 3. M-SR

9. Martin Lukáčik st. žiaci vš 2. M-SR

II. SDL dorastenci vš 3.

Družstvo MZK 17.

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR
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1993

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Branislav Gajdoš ml. dosrast vš 1. M-SR

kadeti vš 12. MS 

2. Rastislav Janáč st. dorast vš 2. M-SR

3. st. dorast grš 2. M-SR

4. Libor Šimko st. dorast grš 2. M-SR

5. Mário Porubský juniori grš 2. M-SR

6. Milan Urbánek st. dorast vš 3. M-SR

7. ml. dosrast vš 3. M-SR

8. Jozef Dúcky ml. dosrast vš 2. M-SR

9. Branislav Bernátek st. žiaci vš 2. M-SR

10. Antón Bajzík st. žiaci vš 2. M-SR

11. Roman Švelka st. žiaci vš 3. M-SR

II. SDL dorastenci vš 1.

Družstvo MZK 11.

1994
1. Jaroslav Šelestiak st. žiaci vš 3. M-SR

2. Peter Škandík st. žiaci vš 3. M-SR

3. Jozef Lištiak st. žiaci vš 3. M-SR

SDL dorastenci vš 6.

Družstvo MZK 15.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR
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1995
1. Milan Urbánek st. dorast vš 2. M-SR
2. ml. dorast vš 3. M-SR
3. Henrich Pietrik juniori vš 2. M-SR
4. Rastislav Janáč juniori vš 2. M-SR
5. Pavol Cichovský ml. žiaci vš 1. M-SR
6. Jaroslav Šelestiak ml. dorast vš 3. M-SR
7. ml. dorast grš 3. M-SR
8. Jano Kácha ml. dorast vš 2. M-SR
9. Ivan Filin st. žiaci vš 2. M-SR
10. Stanislav Gieci ml. žiaci grš 3. M-SR

ŽL ml. žiaci vš 5. ŽL - žiacka liga
ŽL st. žiaci vš 3. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 8.

Družstvo MZK 11.

1996

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Emil Hanko ml. dorast grš 1. M-SR
2. ml. dorast vš 3. M-SR
3. Jozef Dzúrik ml. žiaci vš 1. M-SR
4. ml. žiaci grš 1. M-SR
5. Michal Košina st. dorast vš 2. M-SR
6. Martin Škuta st. žiaci vš 1. M-SR
7. Ľubomír Dúcky ml. žiaci grš 1. M-SR
8. Miroslav Janega ml. žiaci grš 2. M-SR
9. ml. žiaci vš 3. M-SR
10. Pavol Škorec ml. dorast vš 3. M-SR
11. Juraj Hanko st. žiaci vš 3. M-SR
12. Stanislav Gieci ml. žiaci vš 3. M-SR

ŽL ml. žiaci vš 3. ŽL - žiacka liga
ŽL st. žiaci vš 4. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 7.

Družstvo MZK 12.

1997
1. Jaroslav Šelestiak seniori grš 2. M-SR
2. Miroslav Janega ml. žiaci vš 1. M-SR
3. ml. žiaci grš 1. M-SR
4. Martin Škuta st. žiaci grš 2. M-SR
5. Jozef Dzúrik st. žiaci grš 3. M-SR

ŽL ml. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

ŽL st. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 12.

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

vyhodnotenie
klubov SR
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1998

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Mário Záboj ml. žiaci grš 1. M-SR

2. ml. žiaci vš 2. M-SR

3. Miroslav Janega st. žiaci vš 2. M-SR

4. st. žiaci grš 2. M-SR

5. Pavol Cichovský kadeti vš 3. M-SR

6. Peter Škultéty ml. žiaci grš 2. M-SR

7. Michal Garaj ml. žiaci grš 3. M-SR

8. Ondrej Vereš ml. žiaci grš 3. M-SR

ŽL ml. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

ŽL st. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 11.

1999
1. Michal Garaj ml. žiaci vš 1. M-SR

2. ml. žiaci grš 1. M-SR

3. Pavol Cichovský kadeti grš 2. M-SR

4. kadeti vš 3. M-SR

5. Róbert Pavelek st. žiaci vš 1. M-SR

6. Miroslav Janega st. žiaci vš 2. M-SR

7. st. žiaci grš 2. M-SR

8. Mário Záboj ml. žiaci vš 1. M-SR

9. ml. žiaci grš 3. M-SR

10. Michal Záboj ml. žiaci vš 2. M-SR

11. ml. žiaci grš 3. M-SR

12. Ondrej Janeček ml. žiaci vš 2. M-SR

13. Jozef Dzúrik st. žiaci grš 3. M-SR

14. Stanislav Gieci st. žiaci grš 3. M-SR

15. Miloš Horváth ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo Tatra BN ml. žiaci vš 3. M-SR

ŽL ml. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

ŽL st. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 8.

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR

vyhodnotenie
klubov SR
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2000

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Miroslav Janega st. žiaci vš 1. M-SR

2. st. žiaci grš 1. M-SR

3. kadeti vš 3. M-SR

4. kadeti grš 3. M-SR

kadeti vš 18. ME 

5. Róbert Pavelek st. žiaci vš 1. M-SR

6. st. žiaci grš 1. M-SR

7. Mário Záboj ml. žiaci vš 1. M-SR

8. ml. žiaci grš 1. M-SR

9. st. žiaci vš 2. M-SR

10. st. žiaci grš 3. M-SR

11. Henrich Pietrik seniori vš 3. M-SR

12. Marek Janega ml. žiaci grš 1. M-SR

13. ml. žiaci vš 2. M-SR

14. Michal Záboj st. žiaci grš 2. M-SR

15. ml. žiaci grš 2. M-SR

16. ml. žiaci vš 3. M-SR

17. Pavol Cichovský kadeti vš 3. M-SR

18. Martin Garaj kadeti grš 3. M-SR

19. Tomáš Chabada ml. žiaci vš 3. M-SR

20. ml. žiaci grš 3. M-SR

21. Ondrej Vereš ml. žiaci vš 3. M-SR

22. ml. žiaci grš 3. M-SR

23. Michal Triabeľ ml. žiaci grš 3. M-SR

Družstvo Tatra BN st. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo Sokol BN st. žiaci grš 3. M-SR

ŽL ml. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

ŽL st. žiaci vš ? ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 7.

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR
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2001

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Miroslav Janega kadeti vš 1. M-SR

2. kadeti grš 1. M-SR

3. Róbert Pavelek kadeti grš 1. M-SR

4. kadeti vš 2. M-SR

5. st. žiaci vš 1. M-SR

6. st. žiaci grš 2. M-SR

7. Mário Záboj st. žiaci vš 2. M-SR

8. st. žiaci grš 3. M-SR

9. kadeti grš 3. M-SR

10. Marek Janega ml. žiaci vš 2. M-SR

11. ml. žiaci grš 2. M-SR

12. st. žiaci grš 3. M-SR

13. Michal Triebeľ ml. žiaci vš 2. M-SR

14. ml. žiaci grš 2. M-SR

15. Michal Záboj ml. žiaci grš 2. M-SR

16. ml. žiaci vš 3. M-SR

17. Pavol Cichovský juniori vš 3. M-SR

18. Jozef Dzúrik kadeti vš 3. M-SR

19. Marián Masaryk ml. žiaci vš 2. M-SR

20. Kamil Hudec st. žiaci vš 3. M-SR

21. Peter Škultéty st. žiaci grš 3. M-SR

22. Martin Pustay ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo Sokol BN st. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo Sokol BN st. žiaci grš 3. M-SR

ŽL ml. žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

ŽL st. žiaci vš 1. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK ?

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR
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2002

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Miroslav Janega kadeti vš 1. M-SR

2. kadeti grš 1. M-SR

kadeti vš 7. ME 

3. Mário Záboj st. žiaci vš 1. M-SR

4. st. žiaci grš 2. M-SR

5. kadeti grš 1. M-SR

6. kadeti vš 3. M-SR

7. Pavol Cichovský juniori vš 1. M-SR

8. Marek Janega st. žiaci grš 1. M-SR

9. st. žiaci vš 2. M-SR

10. Róbert Pavelek kadeti vš 2. M-SR

11. Marián Masaryk ml. žiaci vš 1. M-SR

12. ml. žiaci grš 3. M-SR

13. Ján Lasác ml. žiaci grš 1. M-SR

14. Michal Triebeľ st. žiaci vš 3. M-SR

15. ml. žiaci grš 2. M-SR

16. Michal Záboj st. žiaci vš 3. M-SR

17. Ondrej Pavelek ml. žiaci vš 2. M-SR

18. Lukáš Bereš ml. žiaci vš 3. M-SR

19. Dominika Janíková ml. žiačky vš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 5.

Družstvo MZK 7.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR



100 |        1961 - 2021

2003

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Róbert Pavelek juniori grš 1. M-SR

2. kadeti grš 1. M-SR

3. kadeti vš 3. M-SR

4. Miroslav Janega juniori vš 2. M-SR

5. juniori grš 3. M-SR

6. seniori vš 3. M-SR

7. Henrich Pietrik seniori vš 2. M-SR

8. Pavol Cichovský seniori vš 3. M-SR

9. juniori vš 3. M-SR

10. Marek Janega st. žiaci vš 1. M-SR

11. st. žiaci grš 3. M-SR

12. kadeti vš 3. M-SR

13. Kamil Hudec kadeti vš 3. M-SR

14. kadeti grš 3. M-SR

15. Tomáš Horváth st. žiaci vš 2. M-SR

16. st. žiaci grš 3. M-SR

17. ml. žiaci vš 3. M-SR

18. Mário Pihík st. žiaci vš 3. M-SR

19. st. žiaci grš 3. M-SR

20. Michal Záboj st. žiaci grš 2. M-SR

21. Michal Triebeľ st. žiaci grš 3. M-SR

22. Milan Pihík ml. žiaci vš 3. M-SR

23. ml. žiaci grš 3. M-SR

24. Ján Lasác ml. žiaci grš 2. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 4.

Družstvo MZK 6.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

www.zapaseniebn.skzapasniciBN
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2004

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Miroslav Janega juniori grš 1. M-SR

2. juniori vš 3. M-SR

3. Róbert Pavelek seniori vš 2. M-SR

4. juniori grš 2. M-SR

5. juniori vš 3. M-SR

6. Ján Lasac ml. žiaci vš 1. M-SR

7. ml. žiaci grš 1. M-SR

8. st. žiaci vš 3. M-SR

9. st. žiaci grš 3. M-SR

10. Michal Triebeľ kadeti vš 2. M-SR

11. kadeti grš 2. M-SR

12. st. žiaci vš 3. M-SR

13. Mário Záboj juniori vš 2. M-SR

14. Lukáš Pavle ml. žiaci vš 2. M-SR

15. ml. žiaci grš 3. M-SR

16. Michal Záboj kadeti grš 3. M-SR

17. Marek Janega kadeti vš 3. M-SR

18. Tomáš Horváth st. žiaci grš 3. M-SR

19. Lukáš Turčan ml. žiaci vš 2. M-SR

20. Ondrej Pavelek ml. žiaci vš 2. M-SR

21. Tomáš Uharek ml. žiaci vš 3. M-SR

22. ml. žiaci grš 3. M-SR

23. Ivan Dúbravka ml. žiaci vš 3. M-SR

24. Martin Ďurček ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci vš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 3.

Družstvo MZK 7.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR
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2005

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Marek Janega kadeti vš 1. M-SR

2. kadeti grš 2. M-SR

3. juniori grš 2. M-SR

kadeti vš 5. ME 

4. Róbert Pavelek seniori vš 1. M-SR

5. seniori grš 2. M-SR

6. juniori vš 3. M-SR

7. juniori grš 3. M-SR

8. Lukáš Turčan ml. žiaci vš 1 M-SR

9. ml. žiaci grš 1. M-SR

10. Pavle Lukáš ml. žiaci vš 1. M-SR

11. ml. žiaci grš 3. M-SR

12. Michal Triebeľ kadeti vš 2. M-SR

13. Miroslav Janega juniori vš 3. M-SR

14. Michal Záboj juniori grš 3. M-SR

15. Tomáš Horváth st. žiaci vš 2. M-SR

16. Martin Kotvas ml. žiaci grš 2. M-SR

17. Ján Lasac st. žiaci grš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 4.

Družstvo MZK 8.

2006
1. Marek Janega juniori vš 1. M-SR

2. juniori grš 2. M-SR

3. Róbert Pavelek seniori vš 2. M-SR

4. Tomáš Uharek ml. žiaci vš 1. M-SR

5. Radovan Šiko ml. žiaci vš 2. M-SR

6. Peter Igaz juniori vš 3. M-SR

7. Martin Ďurček ml. žiaci vš 3. M-SR

8. Andrej Ďurkáč ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci vš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2.. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 3.

Družstvo MZK 8.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR
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2007

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Lukáš Turčan st. žiaci vš 1 M-SR
2. st. žiaci grš 2. M-SR
3. Radovan Šiko ml. žiaci vš 1. M-SR
4. ml. žiaci grš 2. M-SR
5. Marek Janega juniori vš 2. M-SR
6. Lukáš Pavle st. žiaci vš 2. M-SR
7. st. žiaci grš 3. M-SR
8. Ivan Dúbravka kadeti vš 3. M-SR
9. kadeti grš 3. M-SR
10. Daniel Flóro ml. žiaci grš 2. M-SR
11. ml. žiaci vš 3. M-SR
12. Martin Kotvas st. žiaci vš 2. M-SR
13. Andrej Ďurkáč ml. žiaci grš 2. M-SR
14. Patrik Janáč st. žiaci vš 3. M-SR
15. Tomáš Uharek ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK st. žiaci vš 3. M-SR
ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

II. SL seniori vš 5.

Družstvo MZK 9.

2008
1. Peter Horváth ml. žiaci grš 1. M-SR

2. ml. žiaci vš 3. M-SR

3. Radovan Šiko st. žiaci vš 2. M-SR

4. Juraj Botka st. žiaci grš 2. M-SR

5. Ivan Dúbravka juniori grš 3. M-SR

6. kadeti vš 3. M-SR

7. Michal Záboj juniori grš 3. M-SR

8. Marek Janega juniori grš 3. M-SR

9. Adrián Kufel ml. žiaci vš 2. M-SR

10. Jakub Boďo ml. žiaci vš 2. M-SR

11. Tomáš Zajac ml. žiaci grš 2. M-SR

12. Patrik Janáč st. žiaci grš 3. M-SR

13. Tomáš Kazarka ml. žiaci vš 3. M-SR

14. Ľuboš Štefankovič ml. žiaci grš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 4. ŽL - žiacka liga

II. SL seniori vš 2.

Družstvo MZK ?

Veková
kategória

SL - Slovenská
liga

vyhodnotenie
klubov SR

SL - Slovenská
liga

vyhodnotenie
klubov SR
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2009

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Tomáš Uharek kadeti vš 1. M-SR

2. kadeti grš 3. M-SR

3. st. žiaci grš 2. M-SR

4. st. žiaci vš 3. M-SR

5. Kamil Hudec seniori vš 2. M-SR

6. Peter Horváth ml. žiaci vš 1. M-SR

7. ml. žiaci grš 2. M-SR

8. Patrik Janáč kadeti vš 2. M-SR

9. kadeti grš 2. M-SR

10. Radovan Šiko kadeti grš 2. M-SR

11. kadeti vš 3. M-SR

12. st. žiaci grš 3. M-SR

13. Ivan Dúbravka seniori grš 3. M-SR

14. Tomáš Horváth juniori grš 2. M-SR

15. Juraj Botka st. žiaci grš 2. M-SR

16. Roman Zajac kadeti vš 3. M-SR

17. Adrián Kufel st. žiaci vš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 3. ŽL - žiacka liga

Slovenský pohár seniori vš 6.

Družstvo MZK 5.

Veková
kategória

Slovenský pohár
- liga seniorov

vyhodnotenie
klubov SR

www.zapaseniebn.skzapasniciBN
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2010

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Tomáš Uharek kadeti vš 1. M-SR

2. Adrián Kufel kadeti vš 2. M-SR

3. st. žiaci vš 2. M-SR

4. st. žiaci grš 3. M-SR

5. Peter Horváth st. žiaci grš 1. M-SR

6. st. žiaci vš 3. M-SR

7. ml. žiaci vš 2. M-SR

8. ml. žiaci grš 2. M-SR

9. Jozef Mesiarkin ml. žiaci vš 1. M-SR

10. ml. žiaci grš 3. M-SR

11. Stanislav Škerda ml. žiaci vš 2. M-SR

12. Peter Ducho ml. žiaci grš 1. M-SR

13. ml. žiaci vš 2. M-SR

14. Marián Hrčka ml. žiaci grš 2. M-SR

15. Ivan Dúbravka juniori grš 3. M-SR

16. Kristián Gabriška kadeti vš 3. M-SR

17. st. žiaci vš 2. M-SR

18. Patrik Janáč kadeti vš 3. M-SR

19. kadeti grš 3. M-SR

20. Matej Pisklák ml. žiaci vš 3. M-SR

21. Jakub Boďo st. žiaci grš 3. M-SR

22. Dávid Šípka ml. žiaci grš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

Slovenský pohár seniori vš 4.

Družstvo MZK 5.

Veková
kategória

Slovenský pohár
- liga seniorov

vyhodnotenie
klubov SR
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2011

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Roman Škerda ml. žiaci vš 1. M-SR

2. ml. žiaci grš 1. M-SR

3. Stanislav Škerda ml. žiaci vš 1. M-SR

4. ml. žiaci grš 2. M-SR

5. Jozef Mesiarkin ml. žiaci vš 1. M-SR

6. ml. žiaci grš 2. M-SR

7. Patrik Adame st. žiaci vš 1. M-SR

8. Patrik Janáč juniori vš 3. M-SR

9. kadeti vš 3. M-SR

10. kadeti grš 3. M-SR

11. Marián Hrčka ml. žiaci vš 2. M-SR

12. ml. žiaci grš 2. M-SR

13. Peter Ducho ml. žiaci vš 2. M-SR

14. ml. žiaci grš 3. M-SR

15. Samuel Ďurčo ml. žiaci grš 3. M-SR

16. Ľubomír Kováčik ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci grš 2. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

Slovenský pohár seniori vš 7.

Družstvo MZK 6.

Veková
kategória

Slovenský pohár
- liga seniorov

vyhodnotenie
klubov SR

www.zapaseniebn.skzapasniciBN
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2012

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Jozef Mesiarkin st. žiaci vš 1. M-SR

2. st. žiaci grš 2. M-SR

3. ml. žiaci vš 1. M-SR

4. ml. žiaci grš 1. M-SR

5. Adrián Kufel kadeti vš 1. M-SR

6. Pavol Cichovský seniori vš 3. M-SR

seniori vš 4. ME policajných zložiek

7. Roman Škerda ml. žiaci vš 1. M-SR

8. Peter Ducho st. žiaci grš 2. M-SR

9. st. žiaci vš 3. M-SR

10. Patrik Adame st. žiaci vš 2. M-SR

11. Samuel Karas ml. žiaci grš 2. M-SR

12. Peter Horváth kadeti vš 3. M-SR

13. Stanislav Škerda ml. žiaci vš 3. M-SR

14. ml. žiaci grš 3. M-SR

15. Juraj Bočák ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK st. žiaci vš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 3. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 10.

2013
1. Jozef Mesiarkin st. žiaci vš 1. M-SR

2. st. žiaci grš 1. M-SR

3. Samuel Karas st. žiaci vš 2. M-SR

4. ml. žiaci vš 2. M-SR

5. ml. žiaci grš 3. M-SR

6. Roman Škerda ml. žiaci grš 2. M-SR

7. st. žiaci vš 3. M-SR

8. st. žiaci grš 3. M-SR

9. Miroslav Janega seniori grš 2. M-SR

10. Marek Janega seniori grš 3. M-SR

11. Adrián Kufel juniori grš 2. M-SR

12. Jakub Boďo kadeti vš 2. M-SR

13. Michal Miškolci ml. žiaci grš 3. M-SR

Družstvo MZK (ŽL) st. žiaci vš 1. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 4. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 9.

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR

vyhodnotenie
klubov SR
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2014

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Jozef Mesiarkin st. žiaci grš 1. M-SR

2. kadeti vš 2. M-SR

3. Samuel Znášik ml. žiaci grš 1. M-SR

4. ml. žiaci vš 3. M-SR

5. Patrik Janáč seniori grš 1. M-SR

6. seniori vš 3. M-SR

7. Adrián Kufel juniori grš 2. M-SR

8. juniori vš 3. M-SR

9. Peter Ducho kadeti grš 2. M-SR

10. kadeti vš 3. M-SR

11. st. žiaci vš 3. M-SR

12. Jakub Boďo kadeti vš 2. M-SR

13. Samuel Karas st. žiaci vš 2. M-SR

14. Juraj Bočák st. žiaci grš 2. M-SR

15. Tomáš Miškolci ml. žiaci vš 3. M-SR

16. René Brídzik ml. žiaci vš 3. M-SR

17. Henrich Čukan ml. žiaci grš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 3. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 11.

2015

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Samuel Lojška ml. žiaci grš 1. M-SR

2. ml. žiaci vš 2. M-SR

3. Adam Stepien ml. žiaci vš 1. M-SR

4. Juraj Bočák kadeti grš 2. M-SR

5. Michal Káčer ml. žiaci grš 2. M-SR

6. Michal Miškolci st. žiaci vš 3. M-SR

7. Matúš Karas ml. žiaci vš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 1. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 14.

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR
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2016

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Juraj Bočák seniori vš 3. M-SR
2. kadeti vš 2. M-SR
3. kadeti grš 3. M-SR
4. Peter Ducho juniori vš 2. M-SR
5. juniori grš 2. M-SR
6. kadeti vš 2. M-SR
7. kadeti grš 3. M-SR
8. Samuel Znášik st. žiaci vš 1. M-SR
9. Adrián Kufel seniori vš 2. M-SR
10. Adam Stepien ml. žiaci grš 1. M-SR
11. Samuel Karas kadeti vš 2. M-SR
12. Zajac Tomáš juniori vš 2. M-SR
13. Michal Žitník st. žiaci grš 2. M-SR
14. st. žiaci vš 3. M-SR
15. Nina Dávidová ml. žiačky vš 1. M-SR
16. Michaela Tuchyňová ml. žiačky vš 2. M-SR

Pavol Cichovský seniori vš 5. ME policajných zložiek

ŽL prípravka, žiaci vš 1. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 8.

2017
1. Adam Stepien ml. žiaci vš 1. M-SR
2. ml. žiaci grš 2. M-SR
3. Peter Ducho juniori vš 2. M-SR
4. juniori grš 2. M-SR
5. Eros Čelechovský ml. žiaci vš 1. M-SR
6. ml. žiaci grš 3. M-SR
7. Juraj Bočák juniori vš 3. M-SR
8. Samuel Karas kadeti vš 3. M-SR
9. Michal Žitník st. žiaci vš 2. M-SR
10. Peter Bobuš ml. žiaci grš 2. M-SR
11. Vilam Daniš ml. žiaci grš 2. M-SR
12. Matúš Karas ml. žiaci grš 2. M-SR
13. Tadeáš Trnovský ml. žiaci grš 3. M-SR
14. Matyáš Filo ml. žiaci grš 3. M-SR
15. Zuzana Tuchyňová ml. žiačka vš 1. M-SR
16. Kristína Sukeníková ml. žiačka vš 3. M-SR
17. Michaela Tuchyňová ml. žiačka vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci grš 2. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 2. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 10.

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR

vyhodnotenie
klubov SR
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2018

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Alex Janeček ml. žiaci vš 1. M-SR

2. ml. žiaci grš 1. M-SR

3. Peter Ducho seniori grš 2. M-SR

4. juniori vš 2. M-SR

5. Peter Beňo st. žiaci vš 1. M-SR

6. ml. žiaci grš 2 M-SR

7. Samuel Paraskov ml. žiaci grš 1. M-SR

8. ml. žiaci vš 3. M-SR

9. Matyáš Filo ml. žiaci vš 1. M-SR

10. ml. žiaci grš 3. M-SR

11. Peter Bobuš st. žiaci vš 1. M-SR

12. Tadeáš Trnovský ml. žiaci vš 1. M-SR

13. Zuzana Tuchyňová ml. žiačky vš 1. M-SR

14. Nina Dávidová ml. žiačky vš 1. M-SR

15. Samuel Karas juniori vš 3. M-SR

16. Teodor Šinský ml. žiaci vš 2. M-SR

17. ml. žiaci grš 2. M-SR

18. Eros Čelechovský ml. žiaci vš 3. M-SR

19. ml. žiaci grš 3. M-SR

20. Peter Krč st. žiaci grš 2. M-SR

21. ml. žiaci vš 2. M-SR

22. Matúš Karas st. žiaci grš 2. M-SR

23. st. žiaci vš 3. M-SR

24. Michal Žitník st. žiaci vš 2. M-SR

25. kadeti vš 3. M-SR

26. Martin Melas ml. žiaci vš 2. M-SR

27. Adam Stepien st. žiaci grš 3. M-SR

28. Viliam Daniš st. žiaci vš 3. M-SR

29. st. žiaci grš 3. M-SR

30. Michaela Tuchyňová ml. žiačky vš 2. M-SR

31. Adam Janovčík ml. žiaci grš 3. M-SR

32. Martina Tomašková ml. žiačky vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci vš 1. M-SR

ml. žiaci grš 1. M-SR

st. žiaci grš 1. M-SR

st. žiaci vš 3. M-SR

ŽL prípravka, žiaci vš 1. ŽL - žiacka liga

Družstvo MZK 9.

Veková
kategória

vyhodnotenie
klubov SR
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2019

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Peter Ducho seniori grš 1. M-SR
2. juniori grš 2. M-SR
3. juniori vš 3. M-SR
4. Tadeáš Trnovský st. žiaci grš 1. M-SR
5. st. žiaci vš 2 M-SR
6. ml. žiaci grš 1. M-SR
7. Tomáš Melas ml. žiaci vš 1. M-SR
8. ml. žiaci grš 1. M-SR
9. Eros Čelechovský ml. žiaci vš 1. M-SR
10. ml. žiaci grš 1. M-SR
11. Matyáš Filo ml. žiaci vš 1. M-SR
12. ml. žiaci grš 1. M-SR
13. Michal Žitník kadeti grš 1. M-SR
14. kadeti vš 2. M-SR
15. Peter Bobuš st. žiaci vš 1. M-SR
16. st. žiaci grš 2. M-SR
17. Viliam Daniš st. žiaci vš 1. M-SR
18. st. žiaci grš 2. M-SR
19. Andreas Kern ml. žiaci grš 1. M-SR
20. ml. žiaci vš 2. M-SR
21. Kristián Laurinec st. žiaci vš 2. M-SR
22. st. žiaci grš 2. M-SR
23. Patrik Urbánek ml. žiaci vš 1. M-SR
24. Peter Krč st. žiaci vš 2. M-SR
25. Peter Beňo st. žiaci grš 2. M-SR
26. Matúš Karas kadeti grš 3. M-SR
27. Teodor Šinský ml. žiaci vš 2. M-SR
28. Alex Janeček ml. žiaci vš 3. M-SR
29. Michaela Tuchyňová st. žiačky vš 1. M-SR
30. Silvia Piklová st. žiačky vš 1. M-SR
31. Nina Dávidová st. žiačky vš 2. M-SR
32. Zuzana Tuchyňová st. žiačky vš 2. M-SR
33. Martina Tomašková st. žiačky vš 3. M-SR

Družstvo MZK st. žiaci vš 1. M-SR
Družstvo MZK st. žiaci grš 1. M-SR
Družstvo MZK st. žiačky vš 1. M-SR
Družstvo MZK ml. žiaci vš 1. M-SR
Družstvo MZK ml. žiaci grš 1. M-SR
ŽL prípravka, žiaci vš 1. ŽL - žiacka liga

SDL dorastenci vš 7.

Družstvo MZK 7.

Veková
kategória

SDL - Slovenská
dorastenecká liga

vyhodnotenie
klubov SR
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2020

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Peter Ducho seniori grš 1. M-SR

2. seniori vš 3. M-SR

3. Samuel Lojška juniori grš 2. M-SR

4. juniori vš 3. M-SR

5. Tomáš Melas ml. žiaci vš 1. M-SR

6. Patrik Urbánek ml. žiaci vš 1. M-SR

7. Martin Melas ml. žiaci vš 1. M-SR

8. Michal Žitník seniori grš 3. M-SR

9. Marek Margolien ml. žiaci vš 2. M-SR

10. Alex Janeček ml. žiaci vš 3. M-SR

11. Martin Viselka ml. žiaci vš 3. M-SR

Družstvo MZK ml. žiaci vš 2. M-SR

MSR len u seniorov, juniorov a ml. žiakov (pandémia)
ŽL - len 1 kolo prípravka, žiaci vš 4. ŽL - žiacka liga

Veková
kategória
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2021

Meno Štýl Umiestnenie Majstrovstvá Pozn.

1. Viliam Daniš kadeti vš 1. M-SR

2. kadeti grš 3. M-SR

3. juniori vš 2. M-SR

4. juniori grš 2. M-SR

kadeti vš 18. ME 

5. Peter Ducho seniori grš 2. M-SR

6. seniori vš 3. M-SR

7. Samuel Karas seniori vš 2. M-SR

8. seniori grš 3. M-SR

9. Andreas Kern st. žiaci vš 1. M-SR

10. st. žiaci grš 1. M-SR

11. kadeti grš 3. M-SR

12. Matyáš Filo st. žiaci vš 1. M-SR

13. st. žiaci grš 1. M-SR

14. Patrik Urbánek ml. žiaci vš 1. M-SR

15. ml. žiaci grš 2. M-SR

16. st. žiaci vš 1. M-SR

17. Tomáš Melas st. žiaci vš 1. M-SR

18. st. žiaci grš 2. M-SR

19. ml. žiaci vš 2. M-SR

20. ml. žiaci grš 2. M-SR

st. žiaci vš 16. ME 

21. Eros Čelechovský st. žiaci grš 1. M-SR

22. st. žiaci vš 2. M-SR

st. žiaci vš 18. ME 

23. Marcel Španko juniori vš 2. M-SR

24. Andrej Melas ml. žiaci vš 3. M-SR

25. ml. žiaci grš 3. M-SR

26. Tadeáš Trnovský st. žiaci vš 3. M-SR

27. Martin Viselka st. žiaci grš 3. M-SR

28. Denis Lastovica st. žiaci grš 3. M-SR

29. Marek Margolien ml. žiaci vš 3. M-SR

30. Silvia Piklová st. žiačky vš 2. M-SR

31. kadetky vš 3. M-SR

32. Michaela Tuchyňová kadetky vš 2. M-SR

33. Martina Tomašková kadetky vš 3. M-SR

Družstvo MZK st. žiaci vš 1. M-SR

Družstvo MZK st. žiaci grš 2. M-SR

Družstvo MZK kadetky vš 2. M-SR

DSD sa nekonali

Veková
kategória

DSD - dlhodobá súťaž
družstiev
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Majstrovstvá Európy

1972 Pavol Škultéty juniori vš 6. Russe, Bulharsko

1991 Viliam Daniš vš 5. Istanbul, Turecko

1992 Jaroslav Velčický vš 8. Szekesfehérvár, Maďarsko

1994 Viliam Daniš vš 6. Kuortane, Fínsko

2000 Miroslav Janega kadeti vš 18. Bratislava, Slovensko
2002 Miroslav Janega kadeti vš 7. Vilnius, Litva
2005 Marek Janega kadeti vš 5. Tirana, Albánsko

2012 Pavol Cichovský vš 4. Praha, Česko

2015 Jozef Mesiarkin kadeti vš 16. Subotica, Srbsko
2016 Jozef Mesiarkin kadeti vš 11. Štockholm, Švédsko

2016 Pavol Cichovský vš 5. Bratislava, Slovensko

2017 Jozef Mesiarkin juniori vš 15. Dortmund, Nemecko
2021 Viliam Daniš kadeti vš 19. Samokov, Bulharsko
2021 Eros Čelechovský st. žiaci vš 18. Sofia, Bulharsko
2021 Tomáš Melas st. žiaci vš 16. Sofia, Bulharsko

Majstrovstvá sveta

1990 Viliam Daniš kadeti vš 1. Szombathely, Maďarsko
1990 Henrich Pietrik kadeti vš 11. Szombathely, Maďarsko

1991 Jaroslav Velčický vš 5. Prievidza, Slovensko

1992 Viliam Daniš vš 6. Cali, Kolumbia

1993 Branislav Gajdoš kadeti vš 12. Duisburg, Nemecko
2015 Henrich Pietrik veteráni vš 5. Atény, Grécko
2016 Henrich Pietrik veteráni vš 5. Walbzrych, Poľsko
2017 Henrich Pietrik veteráni vš 3. Plovdiv, Bulharsko

juniori do 18
rokov

juniori do 20
rokov

juniori do 20
rokov

seniori -
policajné zložky

seniori -
policajné zložky

juniori do 20
rokov

juniori do 18
rokov
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ING. PAVOL ŠINSKÝ
™

STAVEBNÝ INŽINIERING

PORADÍME AKO NA TO!

územné | stavebné | kolaudačné

plánujete budovať dom, garáž?

pre viac info naskenuj mobilom
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NAŠE POĎAKOVANIE

Spracovanie a vydanie tejto publikácie si vyžiadalo nemálo času, úsilia, 
ale najmä financií. Bez nich by bolo dielo asi ťažko uzrelo svetlo sveta. 
Vďaka nezištnej finančnej podpore vedenia mesta Bánovce nad Bebravou 
a ochote viacerých sponzorov, ktorí si aj v tejto ekonomicky náročnej dobe 
našli priestor a hlavne zmysel pre dobrú vec, aby nám finančne prispeli. 
Vám všetkým patrí naša úprimná zápasnícka vďaka a veríme, že nám za-
chováte svoju priazeň aj v budúcnosti, čo bude prínosom pre ďalší rozvoj 
zápasenia v našom meste. ĎAKUJEME. 

                                          Vedenie MZK Bánovce n.B. 

1961 - 2021
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Vedenie MZK:

Predseda:  Peter BOĎO
Podpredseda:  Milan URBÁNEK
Členovia:  Pavol CICHOVSKÝ, Peter KURTIŠ, 
  Pavol CICHOVSKÝ ml., Peter ČELECHOVSKÝ

TRÉNERI:

Peter KURTIŠ 
Pavol CICHOVSKÝ 
Milan URBÁNEK 
Pavol CICHOVSKÝ mladší

Použité pramene:

• Štátny archív v Nitre – pracovisko Archív Topoľčany
• Bulletin – 50. výročie založenia organizovaného zápasenia v Bánovciach 
   nad Bebravou, 2011
• Archív MZK Bánovce nad Bebravou
• Súkromný archív J. Matejku, P. Stránskeho, P. Kurtiša
• Regionálne noviny: Socialistický dnešok, Dnešok, TATRA, Zornica
• Gröber, F.: Zápasenie na Slovensku 1966 – 1980. Bratislava, 2002.
• Machajdík, I. a kol.: 100 rokov zápasenia na Slovensku, Bratislava. 2004.

60 rokov zápasenia v Bánovciach nad Bebravou  
– Informačná publikácia o zápasníckom športe a jeho činnosti v našom meste.

Autorsky spracovali: ĽUBOSLAV JEŽO A MILAN URBÁNEK.  
Tlač a grafika: MIRA - Miroslav Igaz, Bánovce nad Bebr.  

Vyšlo nákladom 400 výtlačkov.  
COPYRIGHT © 2022  Všetky práva vyhradené.  

Toto dielo ani žiadnu jeho časť nemožno reprodukovať bez súhlasu majiteľa práv.
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Naše zápasnícke talenty v súčasnosti
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PODPORUJÚ NÁS

HLAVNÍ PARTNERI

PARTNERI

MEDIÁLNI PARTNERI

ING. PAVOL ŠINSKÝ
™

STAVEBNÝ INŽINIERING
územné | stavebné | kolaudačné

1961 - 2021

scan for more info

PODPORUJÚ NÁS

HLAVNÍ PARTNERI

PARTNERI

MEDIÁLNI PARTNERI

ING. PAVOL ŠINSKÝ
™

STAVEBNÝ INŽINIERING
územné | stavebné | kolaudačné

1961 - 2021

scan for more info
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60 ROKOV ZÁPASENIA

1961 - 2021

1961 - 2021

v Bánovciach nad Bebravou

ZapasniciBN


